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A pácifista 
A szabadelvü kereszténység és vallá- 

sos szabadság nemzetközi egyesületé- 
nek ez évben Angliában, Ozxfordban 
tartott világkongresszusán történt meg 
velem, hogy aug. 7-én este a Clarendon 
Hotelben tartott dineren (estebéd) ve- 

sok férfi foglalt helyet, akik mind 
vegetáriusok voltak és igy a feltálalt 
sültekben szintén nem részesültek. 
Nőszomszédom kezdte meg velem a 

beszélgetést és rögtön bejelentette, hogy 
ő fenntartás nélküli pácifista, vagyis 
békebarát. Ugy látszik, ezt remélte 
tőlem is, mert amikor én néhány meg- 
jegyzésben nem éppen helyeseltem a 
eltétlenséget, kifakadt ellenem. Be 
kell jelentenem, hogy mint a nagy 
eszménykép, Jézus is békebarát volt, 
magam is teljes mértékben az vagyok. 
Ez a béke azonban nem jelenti azt, 
hogy a világ jelen helyezete, amely 
csak egyik muló fázisa a folyton fejlő- 
dő emberiségnek, mai tökéletlen alak- 
jában állandósul és igy örökre meg- 
arad. A béke tehát nem azt jelenti 
zámomra, hogy a világ fejlődése egy- 
szerre megáll és eképen a jövő örök 
mozdulatlanság lesz; ellenkezőleg a vi- 
lág népei tovább élnek, küzdenek és 
munkálkodnak és békésen fogják töké- 
letesiteni a ma tökéletlen földi életet. 

Próbáltanm egy kényes ellenvetést 
tenni az én szomszédom nyilatkozatai 
után és szegény fejemmel azt találtam 
mondani, hogy egészen érthető a fel- 
tétlen pácifizmus olyan világhatalom 
gyermekei részéről, amely a félvilágot 
1eghóditotta, birtokában tartja és va- 
léban örülhet, ha mai dominiumát meg- 
vizheti. Az én nőszomszédom azonban 
okkal okosabb volt, 
udta volna vonni megjegyzésem logi- 
kai következményét és határozottan 
utasitotta vissza, hogy ő és társai kö- 
etkezetlen képmutatók lennének. Mert 
magyarázta tovább - ha ők azért 

ennének pácifisták, hogy mohó vágyai- 
at évszázadokon keresztül kielégitet- 
ék és most port akarnának szórni a 

9 szemébe, hogy hagyják abba a 
további küzdelmet és békéljen meg 
ki a saját helyzetével: az elnyomó 
atalmávai és az elnyomott szenvedé- 
képel. akkor lelkiismeretlen képmu- 
atók volnának. Ök nem ezt akarják, 
aelyre akarják hozni az elrontott 
eg ügyét, de ezt csakis békés eszkö- 
ye kel akarják megvalósitani. Nem 
ennják azt sem, ha az angol dominium 
umesziti jelen hatalmát, 
sá an lakó egyes népek mind szabad- 
kénet nyernek, csakhogy ez a változás 

Vleg szabadságot és ne még nagyobb 
zolgas4 . 
efaságot eredményezzen. Nem haj- 

JÉT semmi esetre fegyverrel és há- 
NOS egal operálni, mert ez szerintük a 
zma mobi40bb oktalanság és további na- 
0olás 0 igazságtalanságok előidézője. 

ná, t keresztény unitárius teológiai ta- 
éves festeltem volna elvileg ellene mon- 
nma kus fe ilyen lelkes, őszinte és fanati- 
má 2us /elfogásnak. Eszembe jutott Jé- 
ttek lanitása az arculcsapásról és az el- 

adtu szeretéséről stb. és elvileg igazat 
azzal szomszédomnak ... Csak épen 
hog nem tudok megbékélni egészen, 
ton addig, amig én ezen az álláspon- 

vagyok, egy harcias hadsereg elfog- 

semhogy le ne 

(LONDON.) (Reuter.) Az egész angol 
közvélemény páratlan izgalommal vár- 
ja Halifax lord beszámolójának hivata- 
los közzétételét, melyre minden való- 
szinüség szerint már ma sor kerül, mert 
az államtanács elnöke tegnap délután 
visszaérkezett az angol fővárosba. 
Amint az Evening Standard közli, Ha- 
lifaxk megérkezésekor azonnal Eden 
külügyminiszterhez látogatott és vele 
hosszasan tárgyalt, majd Chamberlain 
kormányfőt kereste fel és beszámolt 
megbeszéléseiről. Ez a beszámoló bele- 
nyult a késő esti órákba. A lap szerint 
mindennél bizonyosabb, hogy a lát- 
határ világosodik és nyitva van az 
ajtó a német-angol megbeszélések 
tovább folytatására. Kétségtelen az 
is, hogy a Harmadik Birodalom a 
gyarmatügyi követelések fenntar- 
tása mellett hajlandó (ezektől füg- 
getlenül azonban) egy uj Locarno 
tárgyaláson részt venni és a nyu- 
gati feszültség végleges levezetésére 

közremüködni. 
A párisi sajtó ugy véli, hogy 

Halifax kiküldése szerencsés gon- 
dolat volt, mert eredményekkel 

biztat. 
A német és olasz lapok, nyilván felsőbb 
utasitásra, nem közölnek konkrétumo- 
kat, hanem szemmel láthatólag be- 
akarják várni a referátum közzétételét. 
Az alsóházban Chamberlaint ismét a 
kérdések özönével halmozták el, de a 
kormányiő csak két interpellálónak vá- 
laszolt és pedig Mandernek 
hangsulyozva, hogy még nincs ab- 
ban a helyzetben, hogy nyilatkoz- 
hassék, de nyomatékosan kijelenti, 
hogy senki sincs még abban és amit 

bárki állit, csak találgatás, 
továbbá Attlee őrnagynak az ellenzék 
vezérének, akinek azt felelte, hogy 

az alsóházat a referátum után a 
legrészletesebben tájékoztatni fogja 

a tárgyalásokról. 

Halifax egyelőre nem nyilatkozik 

(LONDON.) Halifag lord miután 

vatalos jelentés csak német részről lá- 

mondotta el drámai hatásu beszédét, 
melyben kijelentétte, hogy 
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Némctország hajlandó cáy uj 
locarnoi cévezményben r

észtve 
A francia sajtó szerint Halllax küldetése szerencsés sondolat volt - A ma- 
gyar miniszierek berlini látogatása clőseélti a középeurópail kérdések 
üsztázásái - A kilenchatalmi értehezlet c 
mondó jesvzőkönyvek 

Éles angolellenes hansulat Japánban 
páris jóindulatáról biztositotta a valcnciai kormányt 

Edennel és Chamberlainnal tárgyalt, az 1 
ujságiróknak kijelentette, hogy egyelő- 
re nem tehet semmiféle nyilatkozatot 
németországi tárgyalásairól. A szerdai 
minisztertanácson a németországi láto- 
gatásával összeftüggő kérdéseket mind 
letárgyalják és akkor részletesen tájé- 
koztassák a sajtót. 

Darányi és Kánya utjának rend- 
kivül nagy jelentősége van, - irja 
az amerikai sajtó is 

(BERLIN.) (Reuter.) A magyar ál- 
lamférfiak tegnap délelőtt meglátogat- 
ták Neurath külügyminisztert és vele 
40 percig tárgyaltak, majd Darányi, 
mint földmüvelésügyi miniszter felke- 
reste Darréet, akivel 20 perces meg- 
beszélést folytatott. Délben Göring po- 
rosz miniszterelnöknél voltak ebéden. 
Délután Neurath és Darrée visszaadták 
a vizitet és este Neurath rendezett va- 
csorát tiszteletükre. Ezen a vacsorán 
megjelent az olasz követ is. Eddig hi- 

tott napvilágot. 

(BRÜSSZEL.) (Reuter.) Tegnap dél-] 
után ült össze Spaak elnöklete alatt a 
kilenchatalmi konferencia, hogy fel- 
olvassa és hitelesitse a Japánnak kül- 
dendő jegyzék szövegét, amelyen nem 
történt lényeges változtatás. Zárszónok- 
ként Wellington Koo kinai delegátus 

Kina az elintézésnek ezzel a for- 
májával nincs és nem is lehet meg- 
elégedve. Realitások helyett ismét 
semmitmondó jegyzőkönyvekben 
szögezték le igazságait, anélkül, 
azonban, hogy a bünöst csak a leg- 
csekélyebb mértékben is megbé- 
lyegezték volna jogtalan eljárá- 
sáért. A Mennyei Birodalom 1932. 

lalja földemet és nekem csak a pacifiz- 
musom marad meg. Ugy látszik, hogy 
más az elv és más a gyakorlat, mert az 
elv ideál, eszménykép, a gyakorlat pe- 
dig felejthetelen valóság amely távol- 
esik az eszményitől. 
Azért tiszteletreméltók mégis a 

pácifisták, mert magasabbrendü élet 
csak magasabbrendü tanitás és gyakor- 
lat utján létesülhet. Már pedig a fej- 

évi tragédiája megismétlődött. Az 

gasabb ideál, mint a háboru-üzése. El- 
végre a pácifizmus is igazsagot akar, 
de emberbaráti szeretettel. Sok nevelő- 
désre van szüksége még a mai átlag em- 
bernek, amig megérik az emberi közös- 
ség és testvériség nevelésére, amikor 
minden nép a maga sulyának és értéké- 
nek megfelelően vesz majd részt az em- 

évedüli eredmenye : semmit- 

A látogatás hozzájárul a közép- 
európai kérdések tisztázásához, 

- mondja a nemezti szocialista hivata- 
los szükszavuan. Az angol Observer 
szerint 

egész Anglia rendkivül figyelem- 
mel kiséri a berlini napokat, mert 
mindenki érzi azoknak fontosságát. 

A Newyork Times és a Newyork He- 
rald azt irja, hogy 

a két magyar államférfi utjának 
rendkivül nagy jelentősége van és 
csucspontját csütörtökön éri el, 
amikor Hitler fogadja a vendé- 

geket. 

Meleg hangon méltatja az eseményt 
az angol sajtó és feltünő figyelmet szen- 
telnek neki a jugoszláv lapok. Hitler 
kancellár különben tegnap a találkozó 
előkészitése miatt Sztójai Döme berlini 
követnek a német sasrend nagykereszt- 
jét adományozta, mig a követség hiva- 
talnoki kara a rend I. oszt. keresztjét 
kapta kitüntetésül. 

Megismétlődött Kina 1932. évi tragédiája, mondotta 
Wellington Koo, a brüsszeli kilenchatalmi értekezlet 

gáró ülésén 
ellenség százezerszámra öli polgárait, 
felégeti városait, mérhetetlen pusz- 
tulást és szenvedést okoz és a 
konferenciákon arról vitatkoznak, 
hogy támadó-e vagy sem. Nem 
egyezhetem bele és nem járulha- 
tok hozzá a semmitmondó jegy- 

zékhez, - fejezte be szavait. 

A kilenchatalmi konferencia kudarcára 
- irják a belga lapok - ezek a szavak 
tették rá a záró követ. 

Szovjet repülőgépek kinai 
szolgálatban 

(NANKING.) (Reuter.) A kinai had- 
erő szolgálatában most már kizárólag 
szovjet gépek állanak. Megállapitást 
nyert az is, hogy a kinai pilóta után- 
pótlást is szovjet tisztek tanitják ki és 
hogy eddig a egutóbbi négy hét alatt 
580 bombavető érkezett Vladivosztokba, 
melyeket mind Kinának adtak át. 

Erélyes hangu jegyzékben tiltakoz- 
tak az idegen hatalmak a japán 
hadsereg zsákmányolásai miatt 

(SANGHAI.) (Reuter.) A koncessziós 
erületek angol-amerikai-írancia kon- 
uljai erélyes hangu tiltakozó jegyzé- 

beriség hivatásos munkájában - kölcso 
nös megegnezás alapján. Ez nincsen ki 

lődő embert tekintvén, a pácifizmus ma zárva Dr. Kiss Eleki 

ket nyujtottak át a sanghaii japán kö- 
vetnek, melyben bejelentették, hogy 

a bevonuló japán katonák nem- 
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csak a kinai városrészeket fosztot- 
ták ki, hanem kirabolták az ide- 
gen állampolgárok tulajdonát ké- 

pező üzletházakat és magánlakáso- 
kat is. Ezért az e kérdésben egye- 
sült hatalmak Tokiót nemcsak 
anyagi, de erkölcsi szempontból is 
teljes mértékben felelőssé teszik. 

A jegyzék Tokióban igen nagy meg- 

döbbenést keltett, annál is inkább, mert 
Matsui tábornokot annak idején utasi- 
tották a legmesszebbmenő elővigyá- 
zatra. 

Matsui levele Csang-Kai-Sekhez 

(NANKING.) (Reuter.) A japán légi- 
haderők tegnap délután megkezdették 
a város rendszeres bombázását. Két 
órás időközökben nagy vadászgép kisé- 
rettel jelentek meg Nanking felett, 
amelynek lakóházai több helyen lán- 
golnak. Egy gépről levelet dobtak le, 
melyben Matsui tábornok a további 
vérontás elkerülése végett felszőólitja 
Csang-Kai-Sek marsalit, hogy ürittesse 
ki a várost. 

Japánban kiéleződött az angol- 
ellenes hangulat 

(TOKIÓ.) Tegnap a Seyukai párt el- 
nökének, Teijiro Yamamotonak elnök- 
letével nagy angolellenes ülés volt, 
amelyen elhatározták, hogy 
megszüntetik az összes Japánban 

levő angolbarát társaságokat. 
Elhatározták továbbá, hogy beszünte- 
tik, illetve fokozatosan a minimumra 
csökkentik az angol-japán kereskedel- 
mi kapcsolatokat, 

Hongkong kikötőjét szigoruan el- 
lenőrzik és Anglia vagy más álla- 
mok részéről nem türnek semmi- 
féle beleavatkozást a japán-kinai 

harcokba. 

Majd többezer főnyi tömeg tüntető fel- 
vonulást rendezett a császári palota kö- 
zelségében, ugyanakkor pedig egy kül- 
döttség felkereste a tokiói angol követ- 
séget és felkérteék a követet, lépjen 
érintkezésbe kormányával abból a cél- 
ból, hogy Anglia változtasson eddigi 
álláspontján a távolkeleti kérdésben. 

Sanghai semleges akar maradni 

(SANGHAI.) A tengerészeti hatóőságok 
tegnap reggel nem engedéyezték a 
Kynga angol gőzös kirakodását, amely 
25 ezer zsák rizset hozott magával. A 
kirakodást azzal az indokolással tiltot- 
ták meg, hogy a rizs a kinai hadsereg 
részére szolgál, már pedig Sanghai a 
harcokban nemzetközi vonatkozásban 
semleges kiván maradni. 

Csangcsau felé vonul vissza a kinai 
haderő 

(SANGHAI.) (Reuter.) A folytonos 
balsiker miatt demoralizált délkinai 
haderő Csangcsau felé vonul vissza. E 
törekvésében a japán repülők állandó 
gépfegyvertüzzel zavarják, mert nem 

akarják engedélyezni a tömörülést és a 
szervezkedést az ellenállásra. Az Ex- 
change Telegraph szerint a japán kato- 
nai parancsnokság terve az, hogy állan- 
dó és megszakitás nélküli iramban ro- 
hanja meg három irányból támadó hna- 
daival Nankingot. A legujabb jelenté- 
sek közlik, hogy a japánok a Szucsau- 
Wuzi utvonalon több helyiséget meg- 
szállottak és ágyutüzükkel már eilérték 
Kiangyin városát. 

Repülőtámadás Pampeluna ellen 
(HENDAYE.) (Reuter.) A köztársa- 

sági légihaderők tegnap kisérletet tet- 
tek Pampelona bombázására, ami azon- 
ban csak félsikerrel járt, mert bomba- 
vetőiket, kettőt közülök lelőve, a nem- 
zeti vadászgépek elüzték. 

Figyelemreméltó megbeszélések 
(RARCELONA.) (Reuter) A írancia 

takarit meg, ha 
őszi szükségletét 

selője hosszabpb megbeszélést folytatott 
Giral külügyminiszterrel, a köztársasá- 
giak külügyi főnökével. A francia kö- 
vet, a Havas iroda szerint, 

biztositotta Giralt Franciaország 
további jóindulatáról és erkölcsi 

támogatásáról. 

Salamanca ugyanakkor a találkozóról 
referálva megjegyzi, hogy Girai ujabb 

a francia követnek, mükincseket kötve 
le ellenértékképpen. 

ban a kiscbbségi 

neltett a belpolitika 

(BUCURESTI.) Tegnap délután Ta- 
tarescu lakásán minisztertanács volt, 
amelyről csupán Cancicov, Jamandi és 
Negura miniszterek hiányoztak, akik a 
fővárostól távol vannak. A választá- 
sokkal kapcsolatosan számos kérdést 
tárgyaltak meg, majd 
Tatarescu bemutatta annak a na- 
pokban közzéteendő kiáltványnak 
a szövegét, amelyet az ország né- 

péhez szándékoznak intézni. 
Miután rámutat a kiáltvány arra, hogy 
a mai kormányzás tulajdonképen meg- 
ujitott kormányzás és az eddig elvég- 
zett munka folytatása, a kiáltvány utal 
arra is, hogy milyen széleskörü refor- 
mokat valósitott meg a Tatarescu-kabi- 
net a gazda- és munkástársadalom 
szempontjából, az ipari beruházások- 
nál és a közmunkáknál. 

Politikai vonatkozásban a kormány 
ujitásai odairányulnak, hogy a köz- 
igazgatást mentesitsék a politiká- 
tól. Altalánosságban pedig az épitő 
keresztény nacionalizmus gondo- 
lata vezette munkáját. A nemzeti 
munka védelmére vonatkozó tör- 
vényhozási akció arra irányult, 
hogy a román elem jogait minél 
jobban biztositsák. A kisebbségi 
politikánál a román elem elsőbbsé- 
gének biztositása azonban nem 
érinti az etnika fejlődését a kisebb 
ségek államéletén keretein belül. 
A törvény ugyanis biztositja szá- 
mukra a nyelv- és vallásszabadsá- 
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nagyobb hadiszer megrendelést adott át 

6 szám. - 
Franco válaszol az angol jegyzékre 

(LONDON.) A burgosi kormány most 
adta meg válaszát az angol jegyzékre. 
Hangsulyozza, hogy a Franco kormány 
nem ellenzi, hogy nemzetközi delegátu- 
sokat küldjenek a hatásköre alatti te- 
rületekre, de ezek 

csakis az önkéntesek számának 
megállapitásával foglalkozhatnak 
és a delegátusok személye ellen 

. a 
A liberális párt választási 

esetleg elfogultsági kifogással 
élhet. 
AAAAAAAAAAAAAAA 

ű Mláltványá- 
kérdést is érinti 

A kormánu 60 mandátumot biztosit a Román froninak és 12 
12-0t Jorga csoportjának és a néemeiekne - méi körbe foslai 
néguszög lelt a Magyar Dárt uj választási jele - Nasu ifeliinés 
a bDan Haticdanu Emi nek a Román fromnibó 

való kilépése, amely után a uemze paraszípári 
lisiáján a II. helyet löglalja ci 

kolozsmegye 

lasztásoknál dec. 17., a szakkamarai 
választásoknál pedig dec. 19. 
FPolitikai szenzáció: dr. Hatieganu 
Emil kilépett a Román Front 

kötelékéből i 
A politikai éleg nagy szenzációja, 

hogy dr. Hatieganu Emil, aki a kolozs- 
megyei kormánypárt listán, mint a li- 
berálisokkal egyezményes Román Front 
képviselője listavezetőként szerepelt, 
kilépett Vajda pártjából és visszatéri 
a nemzeti parasztpártba. A Timpul sze- 
rint most a nemzeti parasztpárt listá- 
jának második helyén jelölik. A Román 
Front központi vezetősége ezzel kap- 
csolatosan nyilatkozatot tett közzé, 
amely azt mondja, hogy a professzor, 
aki jelenleg Bukarestben tartózkodik 
és a kilépés körülményeiről megkérdez- 
hető nem volt, családtagjaival együtt 
a kormánnyal kötött választási egyez- 
ményre, mint jogcimre hivatkozva lé- 
pett ki a Román Front kötelékéből álli- 
tólag azért, mert a Román Front nem 
volt hajlandó családtagjait jelölni a 
képviselőválasztási listákon. Állitólag 
Hatieganu kilépését több más nemzeti 
parasztpárti disszidens hasonló maga- 
tartása fogja követni. Kilépésének igazi 
okai természetesen csak az ő nyilatko- 
zata után fognak tisztázódni. 

A választási kartell eredményei 

Vaida és Tilea tegnap Tatarescuval 
tanácskoztak a liberális kiáltvány szö- 
vegéről és a jelölőlistákról. A Timpul 

got, amely teljes mértékben bizto- 
sitva van. Ez alkalommal tehát fel- 

hivják a kisebbségeket, hogy a ro0- 
mán állam fejlődése és konszolidá- 
ciója érdekében tevékenyen mü- 

ködjenek közre. 
Külpolitikai vonatkozásban a kormány 
folytatja eddigi irányvonalát. Hüséges 
marad a Népszövetséghez, védelmezi a 
békét és a határokat, egyetértésben a 
szövetségeseivel. A béke politikája és 
a szerződésszerü jogok tiszteletben tar- 
tása marad alapja Románia külpoliti- 
kájának. Ezekkel az elgondolásokkal 
fordul tehát a kormányzópárt az or- 
szág népéhez, kérve és remélve további 
bizalmát. 

A központi választási bizottság 
ülése ! 

A központi választási bizottság teg- 
napi ülésén a következőket határozta: 
Az állampolgárok választói igazol- 
ványaikkal szavaznak. A Magyar 

Párt választási jele két körbe fog- 
lalt négyszög. A jelölések végső 
határnapja a következő: A kama- 
rai választásokra dec. 9., a szená- 
tusiakra és egyetemi kollégiumok- 

l 

kormány barcelonai diplomáciai képvi- nál dec. 11., a községtanácsi vá- 

szerint 
a kormány választási bizottsága a 
következőkben állapodott meg: Ro- 
mán Front 60 mandátum (45 kép- 
viselői és 15 szenátusi), Jorga-cso- 
port 12 mandátum. A listákat ma 
hagyja jóvá Dinu Bratianu. A kor- 
mány választási egyezményt kötött 
a Fabritius-féle német párttal is, 
amely 12 helyet kap a képviselő- 
házban. Választási egyezményt 
kötöttek a svábokkal is, akik öt 

helyet kapnak. 
A német párt uj elnöke Fabritius lett, 
mig Hans Otto Roth a parlamenti cso- 
port vezetője maradt. 
A Magyar Párt szintén tevékenyen 

dolgozik és több helyen már letette a 
jelölőlistáját és hasonló lépésre készül 

a Zsidó Párt is, 
Kilépések, belépések 

Politikai körökben nagy feltünést 
keltett, hogy Sichitiu tábornok, volt 
vezérkari főnök, a nemzeti parasztpárt 
kötelékébe kérte felvételét. 
A nemzeti parasztpártban nagy tevé- 

kenység folyik. Ma dől el, hogy Maniu 
lesz-e a párt elnöke vagy Mihalache 
marad a helyén. Valószinü, hogy Mi- 

Posztóáruházában szerzi be, ahol nagy választékot talál női és 
férfi télikabát szövetekben, valamint exlusiv öltönyszövetekben, 

Telelon: 17.60 

pilóta 52 óra 50 perces repül 

halache lemond és helyét Maniu 
lalja el. Popovici szerint a eme E 
parasztpárt hivei gránitfalként tön 
rülnek Maniu körül. 
A Román Frontból Hatiegan i len kivül kilépett Elorete omt nagyküküllői szervezet vezetője, 

Vaida pártjába belépett Badescu 
bornok, a gárda-hadosztály volt 
rancsnoka. 7 Ma a liberális párt vezetősége ujbó 
összeül és véglegesen dönt a listák 
kérdéséről. Ugyanezt teszi a nemzeti parasztpárt is az elnökkérdés megol. 
dása után. i 
Végül a választásokkal kapcsolatosy 

jelentik, hogy Franasovici belúgyai 
niszter utasitotta a prefektusokat, hogy 
gondoskodjanak a választások tisztasi 
gána és zavartalanságának biztositű. 
sáról. 
AAA/ AAAAAAAAAAALAAAAAAAAAA 

Reuter el 1: la 

(LENINGRAD,.) A legfelsőbb tör 
vényszék tegnap 11 tanitó felett itélke 
zett, akiket jobboldali propaganda üzés. 
sel, egyben gyermekkinzással 1s vádol. 
tak. A vádlottak közül hármat halálra, 
nyolcat pedig 10-20 évig terjedő kény. 
szermunkára itéltek. 
(WIEN.) Az osztrák fővárosban óriási 

fteltünest keltett az az orvosi beszámoló, 
mely szerint Steiner magyar orvosnak 
tuberkulozis elleni uj gyogymodjat 
Austria korházaiban kipróbaltak es első 
rendünek talaltak. Kulonosen a csont- 
es bortuberkulózist gyogyitják rovid 
gezelés utan szazszázalekosan. 
(ZURICH.) Giovanna bolgár királynő 

szülei latogatására Romába utazott, mig 
zoris kiraly Zürichben maradt. 
(NAPOLI.) Dr. Dorfmüller nemet köz 

lekedesügyi miniszter több napi tartóz- 
kodásra Napoliba érkezett. 
(AUGSBURG.) Hitler vezér és kan- 

cellár meglátogatta az augsburgi repülő 
gepgyárat. 
(RiO DE JANEIRO.) Mateioban a ha- 

tóságok nagyobb arányu kommunista 
szervezkedésről rántották le a leplet. 20 
személyt letartóztattak és egy fegyver- 
raktárat kiemeltek. A fegyverekrol ki 
derült, hogy azokat a mateioi arzenál 
ból szereztek be. , 
(TUNIS.) A tunisi vasutasok 24 órál 

át sztrájkoltak. A munkabeszüntelés 
oka a munkabéremelési kérelem eluta 
sitása volt. 
(LONDON.) Az állatkert egyik ele 

fántja eddig ki nem deritett oknál fog 
va megvadult és egy őrt halálra tap0 
sott, mig kettőt sulyosan megsebesiítelt 
(PRÁGA.) Tranke közoktatásügyi mi 

niszter a prágai parlamentben feltünést 
keltő beszédet mondott. Hangsulyozta 
hogy a csehszlovák főiskolák berende 
zés szempontjából rendkivül sok kivál 
ni valót hagynak hátra és már ezért i8 
mindennél fontosabb a szomszéd álla 
mokkal való kapcsolat szorosabba 
tétele. , e 

(VAÁRSÓ.) Hodzsa miniszterelnök 1é8 
utóbbi beszédében a lengyel kisebbsé 
gek helyzetével is foglalkozott. A le 
gyel sajtó megállapitja, hogy a ese 
szlovák miniszterelnök, mint annyisz00 
ismét sokat igért, amelyből azonb a 
semmi sem valósult meg, pedig ák 
a Curier - ha csak felét betartott 
volna a kormányok igéreteiknek, v 
só és Prága között nem lennének elle" 
tétek. 
(BUENOS AIRES.) 

ancia Chodos mán 

Le Bourgetből Büenos Airesbe 
zett és ezzel az utvonal rekordját 
lórával megjavitotta. 



vL évfolyam, 1937. NOVEMBER 24. 

prosramom: maximális 
teljesitményt nyujltani a költség- 
vetés keretein belül" .. 

mondotta dr. Anca Cornel, Kolozsmegye uj prciektusa 
(cLUJ-KOLOZSVÁR) Mint jelen- 

tettük, a kormány dr. Anca Cornel volt 
alpolgármestert nevezte ki Kolozsme- 

e uj prefektusává, aki tegnap át is 
vette hivatalát dr. Dunca Jenő megye- 
főnöktől. Hivatalbalépése alkalmából a 
jóestét!" munkatársa felkereste dr. 
Anca prefektust és nyilatkozatot kért. 
- Prefektus ur, bizonyára kész prog- 

tammal jött a megye élére? 
- Nem mondhatnám. Semmi prog- 

ramom nincs. Egyelőre a választási 
harc előkészületei foglalnak le. 
A későbbi teendőim: magximális 
teljesitményt nyujtani a költségve- 

tés keretein belül. 
- Ugy értesülünk, hogy az ujonnan 

kinevezett városi időközi-bizottságban 
a prefektus ur, mint alpolgármester sze- 
re el. 

Ugy van. Valami tévedés történt a' 
belügyminisztériumban a kinevezésnél. 

és 
I. 

az időközi-bizottság eskütételénél, 
mint prefektus és alpolgármester 

jjelentem meg. 
- Kivel köt kartellt a kormány a vá- 

lasztásokra? 
- Egyelőre ugy áll a helyzet, hogy a 

királyi óhajnak megfelelően, 
a vaidistákkal és a jorgistákkal kö- 
zös listán megy a választási küz- 

delembe. 
Azonban nincs kizárva annak lehető 
sége, hogy más pártokat is belevonjunk 
a választási paktumba. 
- Paktumtárgyalásokra van felha- 

talmazása a prefektus urnak? 
- Van. Szivesen fogadok akármelyik 

párt részéről közeledést. 
Majd igy fejezte be nyilatkozatát: 
- Irja meg, hogy 
uj tisztségemben is készséggel állok 

bárki rendelkezésére. 
Akárki előtt nyitva áll dolgozószobám 

ym rermészetesen az alpolgármesteri kine- ajtaja. Mindenkit meghallgatok és igyek 
hogy vezésemről le kell mondanom. Kissé szem tőlem telhetően a segitségére 
a különösen hatott, hogy lenni. 
sitá. c.0. e 

elmentette az itélőtábla 
az önbetöréssel és sikkasztással 
vádolt kissolymosi adólőnököt 

(CLUJ-KOLOZSVAÁR,.) A tábla ma 
hirdetett itéletett Bunescu Marin soly- 
mosi adóhivatali főnök ügyében, akit 
mult év március 21-én vérbenfetrengve 
találtak meg hálószobájának padlóján és 
a felnyitott vasszekrényből 75 ezer lej 
hiányzott. Az adófőnök azt vallotta, 
hogy banditák támadták meg és két lö- 
vést adtak le rá. Ezután kivették zsebé- 
ből a kulcsokat, kinyitották a vasszek- 
rényt és a pénzt magukkal vitték. A 

nyomozás sorrán az a gyanu merült fel, 
hogy Bunescu a hiányzó pénzt elsik- 
kasztotta, ezért öngyilkos lett és ami- 
kor ez nem sikerült, akkor megrendezte 
a rablótámadás meséjét. A törvényszék 
önbetörés és sikkasztás cimén egyévi 
elzárásra itélte, mig két bünrészességgel 
vádlottat felmentette. A tábla előtt dr. 
Giurgiu János védte és 

a tábla mai itéletével a vádlottat 
felmentette. 

Urania Mozgó! 

Mimi, a azdag ember 
leánya 

elsőrangu vigjáték, főszerepekben 
a három Ritz fivér, Madeleine 
Carroll, Alice Fay, Dick Powell. 

Két órai nevetés! 

select Mozsó! 

Diákszercelem 
Gyönyörü fiim arz amerikal 

Roberi faulor Janeci Gaunor 

[ m [ 

Rádiósok -- vigyázat! 
(ARAD,) Az aradi postahivatal rádió- 

osztálya felhivással fordult az előfize- 
tőkhöz és ebben közölte, hogy mind- 
azok a rádiótulajdonosok, akik előfize- 
tési dijjal hátrálékban vannak, haladék- 
talanul fizessék azt ki, mert ellenkező 
esetben eljárást inditanak ellenük Fi- 
zetési halasztást senkinek sem adnak és 
a hátralékos előfizetői dij után 30 szá- 
zalékos kamatot szednek. Amennyiben 
a levélhordó az évnegyed utolsó hónap- 

aradi irodája azt is, hogy mindazokat 
az előfizetőket, akik lakásváltozásukat 
nem jelentik be azonnal a hivatalban, 
500 lejes pénzbirsággal sujtják őket. A 
rádióhivatal intézkedései érthető elége- 
detlenséget váltottak ki a rádióelőfize- 
tők táborában és többen elhatározták, 
hogy a rádiótársaság központi irodájá- 

dekében, hogy az aradi fiókintézet fel- 
hivása központi utasitásra történt, vagy 

nak 25-éig nem kézbesiti ki a nyug- pedig önkényes intézkedése. Mert a fel- 
t, ugy az előfizető köteles a rádióhi- hivásból az tünik ki, hogy a jövőben 

Vatalba menni és kiegyenliteni az előfi- csak az hallgathatja a rádiót, aki igazol- 
zetési illetéket. Közölte a rádiótársaság ! ja, hogy nincs előfizetési hátrálékja. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

fancicov penzaouminiszter idérete szerini: 

lövidesen eltörlik az összes köztiszt- 
visclők áldozafi adóját sé- 

en- 
1 (BUCURESTI.) A romániai köztisztvi , ügyminisztert, hogy helyzetükön segi- 

tendő, telők fizetésjavitási mozgalmával kap- 
legalább a 10 és 12.50 Solatosan - amelyről már többször e százalékos, 

Eemlékeztönk - a Köztisztviselők irja emlé ugynevezett áldozati adók alól men 
ák Mi vetsége képviseletében Bradisteanu, tesitsék az összes állami tisztvise- 

t teanu és Toni kihallgatáson jelen- lőket és alkalmazottakat, 

meg Mircea Cancicov pénzügymi- amely két áldozati adónemet az 1933. 
len zer előtt, A köztisztviselők küldött- évi februárja óta fizetik a közalkalma- 
cia felhivta a pénzügyminiszter figyel- zottak. Az áldozati adók eltörlésével a 
n má a hapról-napra fokozódó drágaság- köztisztviselők az 1932. évi fizetésük él- 

ke te ezért általános fizetésemelést kér- vezetébe lépnének és ez a fizetés biz- 
ó köz Miután a költségvetési okokból a tosithatná részükre a jelenlegi drága- 

ság ellenére a legszolidabb, szerény pol- 
gári élet szinvonalat. 

Cancicov pénzügyminiszter a több, 

eletviselői fizetések egységes fel- 

hatat 
e azonnali hatállyal megvalósit- 
an, a küldöttség arra kérte a pénz 

hoz fordulnak annak megtudakolása ér- .. 

„lestéte 
7 

DUPLASPIRA 

ú 
mint 2 óra hosszat tartott kihallgatá- 
sán nagy figyelemmel hallgatta meg a 
köztisztviselők képviselőinek előterjesz- 
tését, utalt arra, hogy tisztában van a 
csekély fizetésü állami tisztviselők meg 
élhetésének nehézségeivel és 

komoly igéretet tett arra, hogy a 
legközelebbi minisztertanácsnak elő 
terjesztést tesz a köztisztviselők ál- 
dozati adójának eltörlése érdeké- 

ben. 
Megigérte a pénzügyminiszter azt is, 

hogy 
a köztisztviselők és közalkalmazot- 
tak fiztésének egységesitése kérdé- 
seinek letárgyalására külön bizot- 
ságot alakit, amelybe bevonja a 
köztisztviselők szövetségének kép- 
viselőit is és akiknek véleményét 

meghallgatva, 
lehetőleg teljesiti az érdekeltek előter- 
jesztését, 

éve óv 

Z 

CSOKOLÁDÉE 
A TÖKÉleTES HASHAJTÓ 

.................. 

Az iparkamarák döntő szerepet 
kivánnak maguknak az ujrész- 
vénytársaságok alapitásának 

véleményezésénel 
(CLUJ-KOLOZSVAÁR.) A bukaresti 

iparkamara már hónapok óta azt a rend 
szert honositotta meg, hogy amennyiben 
egy uj részvénytársaság alapitásánál a 
részvénytőkét a vállalat célkitüzéséhez 
elégtelennek tartja, kedvezőtlen vélemé 
nyezést ad cégbejegyzést illetőleg. Az 
ilyen iparkamarai határozatokat az ér- 
dekelt vállalatok felebbezéssel támad- 
ták meg és az esetek tulnyomó részében 
a biróság a felebbezéseknek helyt adott. 
A fővárosi iparkamara most arra hivat- 
kozott, hogy az alaptőke elégtelenségé- 
nek eldöntésére, törvénytervezet kibo- 
csátása érdekében akciót inditott és an- 
nak a szabálynak törvényesitését kéri, 
hogy az iparkamarák ilyen jellegü véle- 
ményezése kötelező és megtámadhatat- 
lan legyen. 

VEGEB8 ARAMOT FOGYASZT-ÉS 

3. OLDAL 

LLÁMPAN 

joBBAN VIIÁCJT 

Ellopták, majd visszavitték 
- a „vilás" csalornákat 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Különös lopá- 
si eset zajlott le a Mico uccában. Az el- 
mult éjszaka ismeretlen tettesek meglá- 
togattak néhány házigazdát, kiktől nem 
vittek el mást, mint az épületek ereszei- 
ről a csatornákat. Reggelre a károsul- 
tak arra ébredtek, hogy az eső végig- 
csorog a ház oldalán, mert hiányzik a 
csatorna. Mielőtt azonban a rendőrségre 
mentek volna, összegyültek és megtár- 
gyalták, hogy mitevők legyenek. Erre 
az egyik károsult, aki évekkel ezelőtt 
egy lupsakörnyéki bádogossal dolgoz- 
atott, hirtelen ötlettel azt ajánlotta, 
hogy a feljelentéssel várjanak másna- 
pig, mert ő a csatornákat visszaszerzi, 
ugyanis alaposan gyanakszik a bádogos 
mesterre. Még aznap délután utnak is 
eredt, felkereste a gyanusitott házát, be- 
lopózott az udvarára és a félig nyitott 
fáskamrában meglátta a felhalmozott 
csatornákat. Erre bekopogott illedelme- 
sen és arra kérte a nevezettet, hogy 
szállitsa vissza a lopott holmit. A tol- 
vaj azonban felháborodott és kidobta 
a károsultat, mire az a kapuban kijelen- 
tette, hogy abban az esetben, ha reggel- 
re a csatorna nem lesz a ház fedelén, 
ugy azonnal megteszi a rendőrségen a 
feljelentést 
Hazament és nyugodtan lefeküdt. Éj- 

jel tizenkettőkor aztán megállott a ká- 
rosultak portája előtt egy szekér, mun- 
kások ugrottak le róla, létrát támasz- 
totak a házak mellé és reggelre minden 
ház tetején ismét ott diszelgett az elő- 
ző napon ellopott csatorna. A feljelen- 
teni készülő házigazda ablakán pedig 
berepült egy levél, amely igy szólt: 

„Tisztelt uram! Nem kivánhatta, hogy 
otthon a saját házamban beismerjem a 
tettemet. Ezt azért sem tehettem, mert 
a szomszédok ujjal mutogattak volna 
rám. Esküszöm, hogy életemben először 
és utoljára loptam. Bocsásson meg és 
biztositom, hogy ez többet nem fordul 
elő..." 

(pi 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAÁAAA 

- Az ausztriai zsidóság diszistentisz- 
teletet tartott Habsburg Ottó főherceg 
25-ik születésnapja napján, Bécsből je- 
lenti a DNB ügynökség, hogy Habsburg 
Ottó főherceg 25-ik születésnapja alkal- 
mából, az osztrák királypárti érzelmü 
Zsidók Szövetsége, ugy a bécsi, mint a 
többi osztrák nagyobb városok fő-zsina- 
gógáiban ünnepi istentiszteletet tartott. 
Bécsben Rosenmann főrabbi tartott a 
templomban alkalomszerü nagy beszé- 
det, kijelentve, hogy az osztrák zsidó- 
ságnak, nagy örömére volna, ha Ottó 
főherceg szüleinek nyomában mielőbb 
a trónra léphetne. 



külföldi kölcsönök és 

4. OLDAL 

Aradon is szidoruan 
ellenőrzik az ipar- 
idazolványokat 

(ARAD.) Az iparügyi minisztérium 
rendelete alapján az aradi munkakama- 
ra közölte az érdekeltekkel, hogy a jö. 
vőben a 10 munkásnál többet foglal- 
koztató, vagy 20 lóerőnél erősebb gép- 
pel dolgozó ipari üzemet csak maga a 
tulajdonos vezetheti és ennek mester- 
könnyvvel és iparigazolvánnyal kellren 
delkeznie. Azok az igazolványok, ame- 
lyek ipari üzemvezetők részére lettek 
kiállitva, a munkaügyi minisztkrium 
rendelete alapján érvényüket vesztik. 
A november 4-én kelt 161.604-937. sz. 
rendelet értelmében a fenti kategóriába 
tartozó üzemek tulajdonosai 1938. ja- 
nuár elsejéig be kell szerezzék szüksé- 
ges irataikat, hogy saját maguk vezet- 
hessék vállalatukat, mert január elseje 
után máskülönben zugüzemeknek te- 
kintik őket és az idevonatkozó törvény 
alapján eljárást inditanak a tulajdono- 
sok ellen. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

A hadirokkantak felül- 
vizséálása határidejének 
megshosszabbitását hérte 
Melezsmegye pr clektusi 

hivatala 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A hadirok- 

kantak folyamatban levő felülvizsgálá- 
sával kapcsolatosan Kolozsmegye prefek 
tusi hivatala előterjesztést tett a munka- 
és közegészségügyi miniszteriumnak, 
amelytől azt kéri, hogy azokat a hadi- 
rokkantakat, akiknek felülvizsgálása ed 
dig még nem történt meg, 

a határidő közelgő lejárata ellenére, 
sőt utána is hivják be felülvizsgá- 

latrd. 
Az előterjesztés utal arra, hogy 
számos vidéken és községben az ér- 
dekelt hadirokkantak nem érte- 
sülhettek kellő időben az elrendelt 

ujabb felülvizsgálatról 
és nem volt módjukban a felülvizsgá- 
lati kérésüket előterjeszteni. A felül- 

vizsgálati határidő meghosszabitását, il- 

letve az orvosi revizió lehetőségének 
megadását az előterjesztés, amelyet dr. 

Hossu Stefan vármegyei főorvos és 
Pavalescu irodafőnök irtak alá, azért 
kérik, hogy a hadirokkantakkat megki- 

méljék a felülvizsgálat elmulasztásá- 

ból származó mindenféle kellemetlen- 

ségtől és esetleges anyagi hátránytól. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Megnalt László fülör 

(LONDON.) László Fülöp, az 1869- 

ben született magyar származásu, ké- 
sőbb magyar nemességet nyert és an- 
gol állampolgárrá lett világhirü mü- 

vész, a „királyok arcképfestője", londo- 
ni lakásán tegnap délután fél 5 órakor 

meghalt. Halála második hazájában is 

óriási részvétet keltett. László Fülöp 

már korán magára vonta a közfigyel- 

met azzal, hogy egész fiatal korában 

nyerte el a magyar állami ösztöndijat, 

mely külföldi kiképzését lehetővé tette. 

Első világhirü képei Ferdinánd bolgár 
cár és XIII. Leó pápa arcképei voltak. 

Ettől kezdve karrierje egyre feljebb 
ivelődik. Európa csaknem valamennyi 
uralkodójának ő festette meg arcképét, 

igy II. Károly román királyét, VII. Ed- 
ward és V. György angol uralkodókét, 
Ferenc József, IV. Károly magyar ki- 
rályokét és Horthy kormányzóét is. Te- 
metése családja kérésére a legnagyobb 
csendben megy végbe, de a lelki üdvé- 

ért tartandó másnapi 
London társadalmi és közéleti előkelő- 
ségei mind megfognak jelenni. 

- A braziliai kormány megszüntette 
a külföldi adósságok fizetését. Rio de 
Janeiróból jelentik: A minisztertanács 
hivatalos közleménye szerint a Zor- 
mány a tegnapi nappal beszüntette a 

adósságok fize- 
tését. A pénzügyminisztérium utasitást 
kapott, hogy sürgősen kezdje meg a 
tárgyalásokat egy uj fizetési egyez- 
mény létrehozása érdekében megfelelő 
feltételek mellett. ! 

Istentiszteleten 

„loestét e 

Vasárnap cidől az öszi elsősés kérdése 
a Nemzeti Bajnoksásban 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A nemzeti baj- 
nokság utolsó fordulóját játszák le vasár- 
nap, mig a hátralevő néhány mérkőzést 
december 5-én, illetőleg tavasszal játszák 
le. 
Vasárnap eldől az őszi 

kérdése is. 
Az első csoportban jelenleg az AMTE áll 
az élen. A Victoria csak akkor hozhatja 
be, ha vasárnap nagy gólaránnyal győz az 
Unirea Tricolor ellen. A Victoria, amely 
nagyszerü formában van, sok lehetetlen- 
nek látszó feladatot oldott meg és hisz- 
szük, hogy vasárnap a várakozásnak meg- 

A kerületi bajnokság 
állása 

bajnokság 

1. Napoca 9 7 0 2 28:16 14 
2. Echo 8 6 1 14á42:15 13 
3. KMSC 7 5 0 2 14:11 10 
4. Haggibbor 9 4 2 3 18:17 10 
5. Unirea 9 5 0 4 22:22 10 
6. KAC B 5 3 1 12511 7 
7. Victoria B "6 3 0 3 12.14 6 
8. Reuniunea 71 2 41122 4 
9. Avram lancu 8 10 7 6:29 2 

10. Universitatea B 4 10 3 47 2 
11. Vasöntőde 8 0 2 6 15:32 2 

Hjusási bajnoksás igy áll 
I. csoport: 

1. Universitatea 5 4 1 022.5 0 
2. Victoria 4 4 0 022:2 8 
3. KAC 4 3 0 120.8 66 
4. Napoca 5 2 1 226:12 5 
5. Haggibbor 411 2 613 3 
6. Unirea 5 0 1 4 442 1 
7 KMSC 5 0 0 5 422 0 

II. csoport: 
1. Echo 4 4 0 014.4 8 
2. Vasöntőde 5 2 1 1134 5 
3. Reuniunea 4. 2 0 2 54 4 
4. CFR 4 1 12 841.3 
5. Avram Iancu 3 1 0 2 8:16 2 
6. UEC 51 0 3 7:16 2 

Bukarestben is evyöztek 
a cseh birhózók 
Dráda-Bukarcsi 5:2 

(BUCURESTI.) Nagy érdeklődés mellett 
folyt le a Bukarest -Prága városközi bir- 
kozó mérkőzés, amely a várakozásnak 
megfelelően a csehek győzelmével vég- 
ződött. A román csapatból Dinu Ilie 
Unguras, Joanitescu, Bati Valentin és 
Fortuná szenvedtek vereséget 

léy an a B. Háa 
I. csoport: 

1. Victoria 10 8 1 131:6 17 
2. Crai Iovan 11 6 4 1 20:15 16 
3. Tricolor CFPV 10 6 2 2 29:8 14 
4. Franco Románá 10 6 0 4A4 22:24 12 
5. Telefon Club 9 4 2 3 30:16 10 
6. Macabi 11 4 2 5 20:24 101 
7. Textilá 10 3 2 5 13:14 8 
8. Gloria CFR 10 3 2 5 11:16 8 
9. Jahn 10 3 2 5 1326 8 

10. DVA 10 3 0 7 918 7 
11. Sporting 11 2 2 710:19 6 
12. HLA 10 2 0 8 15:42 4 

II. csoport: 

1. CAMT 10 7 1 2 43:19 15 
2. Törekvés 8 7 1 1 2010 15 
3. UDR 9 7 0 2 30:10 14 
4. Rovine Grivita 10 6 1 3 20:14 13 
5. Muresul 10 5 2 3 26:20 12 
6. Unirea MV 10 5 0 5 10:37 10 
7. Tricolor 9 4 2 3 26:17 10 
8. CFR Piski 11 4 1 6 14.22 9 
9. Victoria 9 3 2 4 9:16 8 

10. Prahova 10 3 0 716:21 6 
11. Soimii 11 2 2 7 15.25 6 
12. SGS vissza 

acélárukban, 

felelően győz a bukarestiek felett és ez- 
zel csoportjában az őszi bajnok büszke ci- 
mét is megnyeri. A második csoportban a 
Venus és a Ripensia harcolnak az első- 
ségért. Hogy melyik kerül az élre: vasár- 
nap dől el. 

A teljes vasárnapi müsor egyébként a 
következő: 

Kolozsváron: Victoria -Unirea Tricolor. 

Bukarestben: Rapid-Jiul és Sportul 
Studentesc-Juventus. 

Temesváron: Kinizsi-Olimpia és Ri- 
pensia-Venus. 

Mltünően szerepeltek 
a Roual pins pongozól 

aguváradomn 
(NAGYVÁRAD-ORADEA.) A kolozs- 

vári Royal sportegylet asztali teniszezői 
vasárnap résztvettek a nagyváradi Mak- 
kabi által rendezett versenyen és ugy a 
csapatversenyben, mint egyéniben győztek. 
Részletes eredmények: 
Csapatban: 1. Royal (Vladone, Krebs, 

Komoróczy), 2. Makkabi (Spitz, Steiner II., 
Sisner), 3. Vasas. Döntő 5:4. 
Férfi egyesben: 1. Vladona Royal, 2. 

Spitz Makkabbi, 3. Bekő Echo és Eisner 
Makkabi. Döntő 3:2. 

A két versenyszámon kivül több bemu- 
tató mérkőzés is szerepelt müsoron. Ta- 
kács Duci Vasas győzött Irányiné Royal 
ellen, a Krebes-Bekő, Vladone-Komo- 
róczy, Spitz-Grünwald és Steiner I. - 
Váradi férfipárok pedig magas szinvonalu 
meccseket játszottak. 

A Makkabit teljes elismerés illeti a 
pergő rendezésért. 

Délmagyarország-CA Paris 2:2 (2:1). 
Párispan mérkőzött a két csapat. A ma- 
gyarok nem birtak a szivósan védekező 
franciákkal s döntetlennel voltak kényte- 
lenek beérni. 

Válogattak a csehek Anglia ellen! Tesar 
őrnagy, a csehszlovák szövetségi kapitány 
tegnap kijelölte csapatát az angolok el- 
leni mérkőzésre. A csapat a következő: 
Planicska, Burger, Kos, Kostolek, Bancek, 
Kolsky, Riha, Zernan, Sobotka, Nejedly, 
Rulc. Tartalékok: Vodicka, Kloz és Ko- 
pecky. A válogatott csapat, mely december 
i-én játszik Londonban, szerdán edzést 
tart a svéd bajnok AIK csapatával. 

- Megnyilt Bay Girolamo olasz vivó- 
mester iskolája. A Jorga ucca 3. szám alati 
Generala palota) nemrég nyilt meg a ki- 
tünő olasz vivómester, Bay Girolamo vivó- 
és tornaiskolája. Külön gyermekcsoport: 
vivás és svéd torna. Hölgyeknek külön 
kurzus. Beiratkozni lehet ugyanott kedd 
csütörtök és szombati napokon délután 4á- 
9 óráig. 

! Teke-sport 
Remény-Székelység 149-125 (9 ját.). 
Nagybányán a Polgári Kör pályaavató 

bajnokságon a következők nyertek dija- 
kat: 1. Józsa László „Gutin". 2. Csintos 
József Victoria. 3. György József „Gutin". 
Női versenyben Puklus Dénesné és Kri- 
zsán Károlyné nyertek dijakat, melyeket 
a Gutin vezetősége ünnepélyes keretek 
között fog kiosztani. 
Juventus-Mured mérkőzés lesz folyó 

hó 24-én este 9 órakor a Nagy Ferenc 
pályán. 
A kolozsvári kerület közleménye. Fel- 

kérjük a kerületi vezetőség összes tagjait, 
hogy f. hó 23-án, kedden este 7 órakor 
sziveskedjenek pontosan megjelenni a szö- 
vetség hivatalos helyiségében (Str. Memo- 
randului 8.) tartandó fontos értekezleten 
Cluj, 1937. november 10-én. Ing. N. Metes 

lépett] 

Kun Mátyás Fia R. T. 
Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, 
modern technikai berendezéssel és dusan felszerelt 
raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 

gálatára,. - Speciálisták vagyunk: 
ldiszerészetben, borofva-kö- 

szörülésben, orvos! müszerek javilásában. 

Prima alpacca evöőeszközök feltünő olcsó 

sk. elnök, Veres Imre sk. főtitkár h. 

áron, 

-lársaság 
0 A Katolikus Kör Katalin-bálja. N. 

vember hó 27-én, szombaton este tan, 
meg a Kör Kogálniceanu 7. szám alatt 
vő összes helyiségeiben a minden évbe 
szép sikerrel megrendezett Katalin-em 
lyét, amelyre a meghivókat a mai napy 
küldi szét a rendező-bizottság. Tekintve a 
estély iránt megnyilvánult nagy érdeki 

dést, a rendezőség felkéri mindazok 
akik netalán tévedésből nem kaptak meg 
hivót, sziveskedjenek ezen igényüket a ki 
titkárságánál mielőbb bejelenteni. 1 
AAAAAAAAAAAAAAAAaAAAAAAAA, 

Pádló 
SZERDA, november 24. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le. 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi. 
rek. 13: Hirek, lemezek. 14,10: Hirek 
14,80: Lemezek. 15: Előadás. 18: Salomea 
Petrica zenekara. 19,15: Előadás, 2005. 
Ének-lemeezk. 21,05: Bendzsó-zenekar 
21,35: Lemezek. 22,10: Kleine Anna dale 
je. 22,30: Hirek. 22,45: Tarka lemezek 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások 
13,05: Ének zongora kisérettel. 13,40 Hi 
rek, 14: Cigányzene. 15,40: Hirek. 17i5 
Diákfélóra. 17,45: Hirek. 18: Előadás. 
18,20: Zongoraverseny. 19: Előadás. 192 
Hanglemezek. 19,80: Előadás. 20,20: Sza. 
lonzene. 20,45: Külügyi negyedóra. 21,35. 
Hirek, sporteredmények. 22: Operaház ze. 
nekara. 23,10: Hanglemezek, hirek ífrancia 
és olasz nyelven. 24,10: Jazz zene. 1,05. 
Hirek. 
Budapest II. 19,50: Szalonzene. 20,20 

Olasz nyelvoktatás. 20,45: Szalonzene. - 
21,05: Előadás Gárdonyi Gézáról. 21,35. 
Hirek. 22: Cigányzene. 23,05: Hangleme. 
zek. 

Bécs. 11,10: Dalok. 13: Szórakoztató zene, 
17: Lemezek. 20,30: Hangverseny. 23: Ka- 
tonazene. 
Berlin. 7,30: Könnyü zene. 18: Vonósötös 

19: Szalonötös. 20,45: Szórakoztató zene 
23: Könnyü és tánczene. " 

Varsó. 13,04: Déli zene. 17,15: Szalonze- 
ne. 18,15: Cselló-zene. 19,10: Dallemezek 
21: Tánclemezek. 23: Hangverseny. 2315 
Tánclemezek. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

- A Kincses Naptár 1938. évfolyami 
megjelent. A rendes évi tartalmát igye 

kezett fokozottabb mértékben kielégi 

teni. A rendes irodalmi mellékletén ki 

vül egészségügyi tanácsadója, gazdasá- 

gi tanácsadója, humoros része, konyhal 
tanácsadója, hasznos tudnivalója, mintd 
olyan ismereteket tartalmaznak, ame 
lyeket eltenni érdemes olvasóközönsé 

jének évről-évre. Ezenkivül kiadtuk 

Kolozsvár város uccáinak román és mi 
gyarnyelvü sorjegyzékét, miáltal a kö 

Zönség teljes birtokába jut az ucákkil 
való tájékozottságának. Ennek ára ! 

naptár lejes ára mellett még plus 2 le 
Kaphatók dohánytőzsdékben. Vidék!e 
bizományosoknak küldünk naptárud 

ből. Uccai árusok felvétetnek garanci 

mellett, Cluj, Tip. Grafica,. C. Marechi 
Foch 38. 

- Szigoru óvóintézkedéseket léptet 
tek életbe Beyruthban. Beyruthból Je 
lentik: A hatóságok szigoru intézkedé ez 
ket léptettek életbe, hogy a feloszlatni an 
katonai jellegü ligák és esetleges ren sze 
zavarásait megakadálvozzák. ko! ban 
mányhivatalokat mindenütt erős csa0) évi 
tok őrzik, de a nyugalom már az e8 se 
városban teljesen helyre állott. 

- Companys hazautazott. Párisi be 
adás szerint Companys, a katalán köl ret 

társaság elnöke brüsszeli és párisi 1án 
gatását befejezve, visszautazott Ba! 
lonába. 

- Hetvenezer ember maradt hajló 
nélkül a Filippini szigeteken történt 
kán pusztitásai miatt. Manill 
tik: A Filippini szigetek parvi e 

pusztitó orkán következtében renő/ 
ember meghalt. Hetvenezer szel / 
pedig hajlék nélkül maradt. Az 
kár jóvai meghaladja a százmillió 
kot. A vihartól feldult szigeteken ná 

állapotot rendeltek el. Az erkán m0 
kinai tenger felé vette irányát. 
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Ciopán fóri 
nevet irtunk itt le. Egy kolozs- 

gy ar szinésznő nevét aki ju- 

észül. Izgatottan, szorongva, 

int 30 év előtt - amikor elő- 

1 jépett szinpadra. Mert ez a ma- 

szinésznő, aki az ugynevezett ösz- 

a nüvészet képviselője a szinpadon, 

is mindig valami forró, belső izga- 

mmal megy ki a rivaldákra. A 
szi- 

sznők általában nem szeretnek jubi- 

umot rendeztetni maguknak. Kissé 

knyes dolog is ez, igy a nagy nyilvá- 

psság előtt bevallani őszintén az élet- 

rukat. Nem szokott tehát a közönség 

imadonna-jubileumokról hallani. 

zok gondosan eltitkolják az éveik 
lámát és nem akarják, hogy ez a rossz 

yelvek szabad prédája, gunyolódásuk 

irgya legyen. 

Czoppán Flóri azonban nem volt soha 

am priámadonna. A szó merev értelmé- 

en nem volt az, viszont el kell ismer- 
iróla, hogy azalatt a 30 év alatt, ame- 

et - és ez megint nagy szó - szinész- 

őnél mindvégig a kolozsvári magyar 

ntársulat keretében élte át 30 év vi- 

arzó sikerekben és balszerencsés bu- 

ásokban bővelkedő időszakát - mégis 

ak primadonna volt. A kolozsvári mü- 

észek élvonalába tartozott. A régi, be- 

sületes, a szinészet áldozatos és nemes 

unkáját mindig tökéletesen a szem 

Hött tartó histriók közül való volt, akik 

ek számára minden feladat, kicsi és 

hagy, egyaránt problémát, müvészi el- 

élyülést, komoly munkát és komoly 

ötelességteljesitést jelentett. A szó ne- 

es értelmében vett hivatást. E három 

Evtized során a város társadalma látta 

öt jelentős és jelentős szerepekben. Ap- 

ó epizód-szerepekben, ahol alig volt 

éhány mondata és mégis kabinet-ala- 

itást formált ki belőlük. És kitünő 
karrikirozó készsége vitte a komikai 

szerepkör felé, pedig énekes és táncos 

szinésznőnek is a legjava közül való 

olt. Láttuk őt cselédnek, cigányasz- 
szonynak, mesterségesen eltorzitott ba- 
nyának, házsártos öregasszonynak és 
még ki tudja mennyi minden másnak. 

Drámában, operettben, bohózatban, vig 
játékban, amilyen szerepet kiosztottak 
neki, szivvel-lélekkel élte át a figurát 
a szinpadon és élette át velünk nézők- 

kel, Mindig a maga mélyenérző ösztö- 
nös müvész-szivét, érző lelkét vitte bele 
az iró szavaiba, a megelevenitett sze- 

repbe. A régi, kordénjáró szinészgárda 
lélek-elkötelezettségének folytatása volt 
az ő müvész-élete. Nem azt nézte, hogy 
hol és mit játszik, hanem csak azt érez- 

te, hogy az igazi magyar müvésznek, a 
magyarság egyeteme felé példamutató, 

a kötelességteljesités szent lázától égő, 
de a robotosságban ugyanakkor fel is 

magasztosuló „nemzet napszámosának" 
kell lennie. Nem is csoda ez nála. Nagy 
müvészek árnyékában és a kolozsvári 

magyar szinészet nemes és tiszta tradi- 
ciójában nőtt fel, igazi szinészvér volt 
és maradt. És hinni kell, hogy az a ju- 

bileum, amelyet most számára a Ma- 
gyar Szinházban fognak rendezni, Czop- 
pán Flóri lelkét csak ujabb és még erő- 
sebb szálakkal fogja hozzákötni a szin- 
ázjáró társadalom szivéhez. Ünnep lesz 

ez a nap, nemcsak az ő számára, hanem 
a mi számunkra is, mert a feléje áradó 
eretet és tisztelet tüzének ragyogásá- 
ban elhomályosul ennek a 30 küzdelmes 
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vényszék második szekciójának Cojoca- 

évnek sok keserü csalódása és szenvedé- 

am aa csak az marad meg, 

ami örök müvészeti érték és bennünk 
1 csupán az, ami az igazi müvészem- 

tetnek kijáró őszinte elismerés és sze- 

loeslet 1 

2-s zeresen védi a "ayet 
kereszt az On egészsegét: a 

rajta van a csomagoláson 
bele van préselve és 

minden tablettába. 
Ezek a csalhatatlan jelei a 
valódi 

UVáa 

5. OLDAE 

Tévedés kivan zá ? 

TABLETTÁNAK 

Elrendelték a 30 
fogságot a Héjaerdői merénylő ellen 
(KOLOZSVÁR-CLUJ) A helyi tör- 

ru-Fatu tanácsa tegnap foglalkozott 

Regian Nicolae fegyvermüszerész fogva 

tartásának ügyével. Mint ismeretes, fo- 

lyó hó 11-én a Hója erdőben Puskás 

Tona nevü 18 éves szőönyegmunkásnőt 

megtalálták a földön, halántékán sulyos 

lőtt sebbel. Az öngyilkosság látszata 

azonban hamar megdőlt és a rendőrség 

letartóztatta Regian Nicolaet, az áldo- 

zat szerelmesét, aki az utóbbi időben 

gyakran rögtönzött féltékenységi jele- 
netet. Néhány héttel ezelőtt a fiu egy- 
szer már rálőtt a lányra, de a golyót 

otthon kivették és a sebesültet házilag 

kezelték, Most legutóbb egy veszekedés 

után a fiu azt az ajánlatot tette, hogy 

milliomosok lettek 
A véletlen, ez a nagy varázslómester 

megint csodát müvelt. Egyik napról a 
másikra dollármilliomossá gazdagitotta 
Kalifornia egyik szegény földmüvesét. 

John Murphy reggeltől estig turta a 

földet. De a mindennapi száraz kenyér- 
nél alig tudott többet szerezni hat tagu 

családja részére. Birtoka az egyébként 
bőtermésü Kalifornia ama részében fe- 
küdt, amely már sivatagos jellegü. Nem 

rég egyik bornyuja eltünt s Murphy ke- 
resésére indult. A nyomok egy völgy- 
szakadék felé vezettek. Elhagyatott 
hely volt ez, nem igen tévedt erre em- 
berfia. A farmer elkeseredetten loholt 
a szakadékban, de nyomát sem találta 
az eltekergett bornyunak. Kifáradt, 
meg is szomjazott. Egy meglehetősen 

vékonyan folydogáló ér mellé telepe- 
dett és elbusultan szemlélte a rideg tá- 
jékot. Később indulni akart. Indulatá- 

ban valahogy megrugta a közelében he- 
verő furcsán erezett rögöt, amelyen 
megcsillant a napsugár. Lehajolt érte, 

fölemelte s a következő pillanatban 

elállt a lélegzete. Ugynevezett nugettet: 
Giszta aranyrögöt tartott a kezében. És 
Murphy tudta: ettől a pillanattól kezd- 

kivül 
nyekből Murphy számára. 

látó 

3arce 

Reklámn- - - - 
Zseb - - - - 
Előjegyzési - - - 
ali - - --- 

Icsolcsóbb be- 
szerzési helye: 
Eznssmnen 

NAPTÁRAK 
ORIENT 
luliu Maniu szám, 

nyomda és mapiár- 
vállalat Cluj, Sírada 

legyenek öngyilkosok. 
egyezett. Kimentek tehát a Hója-erdő- 
be, ahol Regian rálőtt Puskás Ilonára, 

valódi 

puskaműüvest tartóztatta lee Az ügyész- 

ség gyilkossági kisérlet cimén emelt 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Arany mindenütt van -- csak 
meg kell találni! 

szerencsés emberek, akik esulk napról a másikra 

ve megszünt a nyomorusága. Hogy ne 

szaporitsuk a szót: az aranygazdag te- 

rületet egy aranybánya tröszt vásárolta 

meg 3 millió dollár készpénzért és ezen 
részesedést is biztosit a részvé- 

Az arany megszállottai 
Walter Gyula. ! Nem az egykori kis farmer az egyet- 

napos vizsgálati 

A leány bele- 

nevén Pop Matildra, akit a 
megsebesitett. Értesitet- fegyvere 

a rendőrség pedig a ték a mentőket, 

vádat ellene. A tegnapi tárgyaláson a 

férfi elmondotta, hogy alig volt mun- 

kája, nem volt mire megházasodnia, a 

másfélévi börtönbüntetés következtében 

pedig, amit lopásért töltött ki, gyomor- 

bajt kapott és igy legjobbnak látta, ha 

mindketten meghalnak. A törvényszék 

ezután dr. Pop Maxim ügyész javasla- 

tára megerősitette a vizsgálóbiró által 
elrendelt 30 napos vizsgálati fogságot. 

len, akit a véletlen igy megtréfált. Kö- 
rülbelül 80 esztendeje annak, hogy Sut- 
ter kapitány, a svájci hadsereg egykori 
tisztje ugyancsak Kaliforniában a Sacra 
mento völgyében tisztára véletlenül dus 
aranyérre bukkant. Máról-holnapra sok 
szoros milliomos lett. Aki azt hiszi, hogy 
az aranymezők már csak a Holdban 
vannak, nagyon téved. Még ma is sok- 
sok ember turja különösen Amerika 

tat. Vannak, akik szivós, kitartó munka 
után sem találnak egy milligrammnyi 
aranyat. Mások meg alig tesznek két- 

rencse. Aranyásók tábortüzei körül még 
most is sok szó esik mesés szerencséjü 
aranykutatókról. Igy például a hires 
Cripple-Creek históriáját soha se mu- 
lasztják elbeszélni. Vagy hetven esz- 
tendővel ezelőtt történt, hogy egy pa- 
tikus, aki megunta a mérgek keverését, 
aranyásónak csapott fel. Hónapok óta 
turta a földet Kalifornia vadonjaiban, 
de eredménytelenül. A szerencse nem 
akart hozzászegődni. Egyszer aztán 
nagy mérgesen földhöz vágta a kalapját 
és azt mondotta: 
- No, mégegyszer megpróbálom... 

Ha nem sikerül, visszamegyek patikus- 
nak... 
Két marokra kapta csákányát és be- 

levágta egy sziklarepedésbe. Ez a csá- 
kányütés hozta meg a szerencséjét szá- 
mára. A világ egyik legdusabb arany- 
rétegére bukkant. 

A Wood-testvérek szerencséjéről is 
sok beszéd esik. Ezek vendéglőt, meg 
afféle szállodafélét nyitottak egy arany- 
ásóktól látogatott vidéken. A környéken 
valamikor sok aranyat találtak, de már 
kimerült a talaj. A Wood-testvérek pin- 
cét ástak és ásás közben dus aranyte- 
lepre bukkantak. A Viktoria szálloda 
helyett a Viktoria arany-üzemet nyi- 
tották meg. 
Nagyon érdekes a coloradói Creeson 

aranybánya története is. A jelzett he- 
lyen már régebbtől volt egy kisebb bá- 
nyavállalkozás, amely azonban megle- 

c 

hegyvidékén a földet és arany után ku- 

lhárom kapavágást és rájuk nevet a sze- 

ba is akarták hagyni a további mun- 

kát, akkor az egyik munkás a tárnaol- 
dal falában csakugy magánszorga- 

lomból ásni kezdett - és megütötte a 

tőönyereményt. Több, mint 5 millió dol- 
lár értékü aranyrétegre bukkant. 

A szamár „szerencséje" 

Az sem utolsó dolog, ahogy a Bunker 

Hill-Sullivan bányát fölfedezték Idaho 

államban. Az egyik hegyvidéki farmer 
éjszakára a fához kötözte szamarát. Az 

állat, miután a kötél meglehetősen rö- 

vid volt, csak kis körzetben tudott le- 

gelni. Miután a körülötte levő füvet 

már mind elfogyasztotta, türelmetlenül 

kapálózni kezdett, alaposan felturva a 

földet Másnap aztán a felturt helyen 

sárgásan csillámló rögöket talált a gaz- 

dája. Mondani sem kell, hogy nyomban 
kutatni kezdett a környéken és bizony 

óriási aranyérre bukkant. 

Köteteket lehetne összeirni arany- 
ásók életéről. Emberek, akiket mág- 
nesként vonzott a hidegcsillogásu sárga 

fény, s akik holdkórosok módjára rót- 

ták a vadont, hogy aranyra bukkanja- 

nak. Voltak köztük olyanok, akik egy 
életen át hiába hajszolták a szerencsét, 

mások viszont egyik napról a másikra 

dusgazdagok lettek. Aranyásók között 
egyébként az a mondás járja: arany 

mindenütt van - csak meg kell találni. 

szamoltunk a sulyos viszonyokkal és tud 

juk, hogy ma mindenki banikra beoszt- 

ja a keresetét. Forgalomba hoztuk tehát 

a Diana sősborszesz eddigi 3 üveg nagy- 

sága mellett a negyediket: 

Aprobaüvecs Diana-sósborszeszi 

A próbaüveg tartalma valamivel keve- 

sebb a mostani kis üvegeknél, viszont, 

ARA MINDÖSSZE 11 LEI 

hogy mindenki - még a kevésbé mó- 

dos ember is - megvehesse magának és 

ne szoruljon az olcsó utánzatokra. 

Mindenütt kaphatól! 

- Fokozatosan megszüntetik az ipari 

szesztermelést. Az ipari szesztermelést 

az uj borvédelmi törvény 37. szakasza 

fokozatosan megszünteti. E törvénysza- 

kaszt egy aradi szeszgyár alkotmányel- 

lenesség cimén megtámadta és az ügy a 

Semmitőszék egyesitett szekciója elé 

hetősen gyöngén fizetett. Már-már ab- kerül. 



e. ODA 
„jóestét! zz zzzezzzzzzzzzzezzszzzzmzzzzzzzaszzazzzzzzmaamzEmzzzmessezD 

ezza 

lapunkra 
felvesz Hirdetést 

Nova könyvüzlet is 

sír. Memerandulun No. 16 

MOST befejezendő modern diófaháló 
sürgősen eladó. Érdeklődni Fierária Bar- 
zel, Kruck. (5831) 
KÉT PARCELLA eciladó Dorobantilor 

mellett, belvároshoz közel. Továbbá fő- 
uton eladó 3 modern parkettes szoba, 
konyha, fürdőszoba, veranda, a szuterin- 

l
 

z
 

LEVELEZES 

PONTOS óra- ékszerjavitó mühely, 
órák, ékszerek nagy választékban, 

ner Regele Ferdinand 114. 

uAgi 
2 ŐRA ALATT villanyondolálunk 

6 havi garancia mellett 150 lejért. 
Hulló, fakó, beteg hajak kezelését, 
korpásodás, kopaszodás megszün- 

tetését, rövid idő alatt leszállitott 
árak mellett vállalunk. Garantált 
speciális hajfestés bármily szinre. 
Tartós viz, vasondolálás, hajvágás, 
manikür. Reg. Ferdinand 30. NIZZA. 

Apostol gyógytár mellett. 

TISZTELETTEL értesitem a nagyérde- 
mü közönséget, hogy Tordán a volt Rátz- 
né vendéglőt (Regele Ferdinand 79.) átvet- 
tem, melyet továbbra is szakszerüen fogok 
vezetni. Hideg, meleg ételekről, jó italok- 
ról és jó zenéről gondoskodva van. Szives 
pártfogást kér: Wengli Márton, vendéglős. 

(V 5702) 

taka- 
rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 

(V. T. 1692) 

ben nagy szoba, pincékből álló ház. Pad- 
lás 3 m. magas, kevés költséggel man- 
zarddá is átalakitható. Értekezhetni Str. 
Regina Maria No 27. emeleten hátul. 

(5820) 
MODERN tele dióhálók sürgősen eladók 

Cal. Reg. Ferdinand 63., udvarban aszta- 
los. 

(5822) 
NEM SZÉGYEN takarékoskodni, vásá- 

roljunk „Stella"-nál paplant, vásznat, ma- 
radékot. Cal. Reg. Ferdinánd 24. Udvar- 
ban., (5824) 
ELADÓ storfüggöny, magasszáru uj női 

cipő 38-as, Cal. Reg. Ferdinand 60. földsz. 

KENYERES KOCSIT keresek megvé- 
telre. Cimeket „Kenyeres kocsi" jeligére 
a kiadóba. (5830) 

GYÖNYÖRCU olcsó és szép névnapi 
és menyasszonyi ajándékok érkez- 
tek Kerekes porcelláncsarnokba. Fi- 
gyelje a kirakatok árait. 

MEÉLY gyermekkocsi jókarban levő el- 
adó. Str. Vasile Lupu 70. (5809) 
SINGER női varrógépet, kifogástalant, 

megvételre keresek. Cimeket „Erzsébet" 
fürdő kabinosának kérem leadni. (5815) 
ÉERTESITES Szíves tudomására hozom 

a közönségnek, hogy irodámban nemcsak 
ingatlan eladását eszközlöm, hanem ingat- 
lanokra jelzálog kölcsönt is szerzünk. 

ADAS-VETEL 

ÜZLETHELYISEG, komfortos 
kiadó és eladó. Str. Remus 17. 

TENGERI-MOSLEK naponta friss fő- 
zés a régi árban kapható a Wertheimer 
szeszgyárban. Cal. Traian 38. (5642) 

SPARGASZONYEGEK szépek és olcsók 
érkeztek, Str. Dubálarilor 9. (P 5928) 
HASZNALT fürdőszoba berendezést és 

eredeti antik iróasztalt keresek. Ugyanott 
teljes Pallas lexikon eladó. Asztalos ügy- 
véd, Iuliu Maniu 43. (5707) 
HASZNAÁLT jókarban levő Werthim 

szekrényt vennék. Cim: Str. Iorga 11. Ház- 
mesternél. (5670) 
ELADOK félholdas kertek és szántók a 

dr. Ciobanu-féle birtokból, Dombul Ro- 
tund mellett. Értekezni dr. Kis Alexandru 
ügyvédnél, Cluj, str. Juliu Mania 24. (5732) 
ALIG használt valódi perzsa bunda o0po 

zon galléros télikabát. Str. Julian Pop 26. 
Grigorescu betérő, kettőt csengetni. (5734) 

NOI télikabát olcsón eladó. Piata Unirii 
116 IIf em. 2. (P 5786) 
ELADÓ családi ház sürgősen. Közvetitő 

dijazva. Cim a kiadóban. (5780) 
KÉZI vagy körhajtási sokszorositó gé- 

pet keresek megvételre. Cim L. M. Rudea- 
nu Nr. 5. (T 1848) 
JOKARBAN levő asztal-főzőkemence 

eladó. Marechal Foch 1-3. (T 1845) 
GYÖNYÖRU barna női télikabát eladó. 

Str. Verde 2. (P 5961) 
KEMEÉNYFA perzsaszövőszéket vennék. 

Cim 2718 telefon. (P 5958) 
CSALAÁDI OKOK MIATT eladó üzlet 

és vendéglő teljes berendezéssel, továbbá 
egy 1070 mm. cséplőgép és Hanomag trak- 
tor, Turda, Gh. Baritiu 107. (VT 1826) 
VASESZTERGAPADOK: 1 darab 1 mé- 

teres, 1 darab 80 cm.-es, 1 darab müsze- 
részpad, 2 darab csiszológép, satuk, pré- 
sek, furó és fürészgépek és egyéb szerszá- 
mok eladók. Bauch Béla Bontida, jud. Cluj 

(V5763) 
EGY jókarban levő billiárdasztal eladó. 

Nagy Péter, Dej. (v T 1843) 
ELADÓŐ gyönyörü kisebb porcellánkész- 

letek kézifestésü különböző tányérok. Cal. 
Rtegele Ferdinand 23., házmesternél. (5506) 
PARCELLAK főut mellett és Donát ut 

környékén eladók. Értekezni lehet Str. Re- 
gina Maria 27, emeleten hátul. (5760) 
KOMPLETT füszerberendezés helyszüke 

miatt olcsón eladó. Str. Baritiu 12. (5641) 

TOPOLYAHALÓ, mindenféle butorok 
olcsón eladók. Str. Decebal 3. Használt bu- 
tort veszek. (5147) 
ELADÓ Cluj központjában hét komfor- 

tos lakással uj, modern bérház, 8 százalék 
nettó jövedelemmel. Cimeket „Kitünő be- 
fektetés" jeligére. (5590) 

SELYEMHARISNYAÁK félárban csak 
főpostával szemben levő uccában. Str. 
Dubalarilor 9. szám. alatt kapható. 

MODERN uj diófa hálószoba olcsón el- 

lakással 
(5643) 

Bérházak kezelését is elvállaljuk. Popovici 
iroda, Str. Dacia 4. (5619) 
ATADÓ restaurant engedélyekkel vagy 

anélkül. Értekezni Azuga sörraktár, Cal. 
Traian 17. (5838) 
ELADÓ jókarban levő női télikabát kis- 

termetre. Cal. Traian 9. I. em. (P 5965) 
PERZSAGALLÉROS városi bunda, ki- 

fogástalan állapotban, középmagasnak, va- 
lamint télikabát magas termerte eladók. 
Érdeklődni portásnál Str. Duca 1. (P 5966) 
BELVÁROSBAN bevezetett bodega sür- 

gősen átadó. Cim a kiadóban. (5839) 
SÜEGÖSEN eladó ház Dermata mellett 

ügynököt dijazok. Érdeklődni Cal. Traian 20. (5840) 
HASZNALT ruhákat téli kabátokat ol- 

csón eladok, magas árban veszek. Piata 
Uniri 18. (5841) 

ALLASI KERES 
TÖBB évi irodai praxissal, perfekt ro- 

mán, magyar gépirással, esetleg vidékre 
is, tisztviselői vagy ehhez hasonló állást 
keres. Szives megkereséseket „Gépiró" 

GYERMEK mellé, esetleg házvezetőnő- 
nek mennék. Románul perfekt beszélek. 
Str. Mercur 18. (5810) 
FIATAL jobb nő elmenne magános ur- 

nőhöz vagy kéttagu családhoz. A háztar- 
tás minden ágában jártas. Nem nagy fi- 
zetést, hanem otthont keres. Cim: Sirada 
Iuliu Cezar 32. sz. (5808) 

ALLAST KAPHAT 
PERFEKT SZAKAÁCSNO kerestetik 

azonnalra. Str. Octavian Goga 3. II. em. 
Bernátékhoz. (T 1834) KERESEK azonnalira önállóan dolgozó 
nőtlen gyakorolt festőt, ki paraszt gyapju 
és pamutfonal festésbe specialista. Ajánla- 
tokat Schön Sámuel Hida cimre. (V 1847) 
PERZSA szövőlányt keresek. Str. Gen. 

Anastasiu Nr. 5. Nagyné. Dombul Rotund 

AZONNALI belépésre, állandó munkára 
cukrászsegéd felvétetik. Str. Cicio Pop 80. 

(5786) 
CUKRASZSEGÉD kerestetik, aki önál- 
lóan dolgozni tud. Ajánlatokat fizetés- 
igénnyel I. Luch Deva cimre küldendők. 

LAKATOSSEGÉDEKET és tanulókat 
felveszünk. Cal. Regele Carol II. 75. (5807) 
EGY ügyes fiatal kézimunkás szabó- 

segéd felvétetik. Cal. Decebal 18. ajtó 4. 
......5219) 
FIATAL kifutófiut, ki biciklizni tud, 

felvesz Fehér, Str. Reg. Maria 2. (T 1851) 
KIFUTŐFIUT azonnal felvesz Kerekes 

porcellán csarnok. ' (T 1852) 
FIATAL cipészsegédet azonnal felva- 

szek, vegyes munkára. Str. Papiu Ilarian 
13. szám. (5923) 
KIHORDŐT garanciával keresek. Be- 

vezetett vevőkör van. Str. Closca 10. 
(T 1853) 

ÖNALLÓ fodrász-segéd kerestetik. Str. 
Gruia 45. Sos Antal. (5814) 
KERESTETIK egy kauciós szakértő, aki adó. Str. Moldovei 8. Asztalosnál. (T 1854) 

(5827) 

re szóló állampolgársági és egyébb iratok- 
kal. Megtaláló illő jutalom ellenében szi- 
veskedjen beadni 
Maria 49, az udvarban. (5787) 
KERESEK egy kis gyermeket tartani. 

Str. Maramuresului 62. sz. (5818) 

társat vagy társnőt keresek, akinek 
150 ezer lej készpénze van. Csak olyan 
egyén jelentkezzen, ki pénzét tizszeresen 
visszakapja. Cim a kiadóbann (5806) 

sebb mosatást vállaljuk, ruháért megyünk 
fehérnemü mosóda, Str. Matia 1. I. em. 
Fehérné. 

szóló keresztlevél. Megtalálója jutalomban 
részesül. Str. Grigorescu 108. alatt. (5828) 

egy 80 cm. magas nőstény dog kutya, mel- 
lén fehér sáv és farka vége is fehér. Meg- 
találója jutalomban részesül. 
Str. Take Ionescu 4. 

a postáig autóbuszon 
Megtalálója adja le posta portásánál. 

közönséget, hogy Dudás név alatt 
női fodrászatomat áthelyeztem Str. 
ritiu 16-a. Villanyondolálás konkurencia 
aluli áron felelősség mellett. Szives párt- 
fogást kér Reszling Lajos. 

vagy mühelynek azonnal kiadó. Értekezni 
Blanaria Parisiana, str. Reg. Maria 10. 

konyha, fürdőszoba stb. Str. Artelor 54. 
Értekezés: Str. Márásesti 36. (5693) 
HAROMSZOBAÁS összkomfortos lakás ki adó. Str. Elisabeta 10. (T 1844) 

zul tér 33. alatt 

lönbejáratu szobába. Str. Bis. Ortodoxe 8. 

ha, speiz, gyümölcsös kert és külön telek. 
Str. Demsuseanu No 30. 

töldszinten december elsejére kiadó. Kiss- 

HELYI felek látogatására 
tisztviselőt keresünk. Részletes pályázato- 
kat „Fix jövedelem" 

(5638) 
KERESEK egy kisegitő butorasztalost, 

Str. Moldovei 17. (5833) 
ELSÖŐRENDÜ bőrtüzőnőket és szabászt 

felveszek, kinek varrógépje van előnyben. 
Marton, Cal. Reg. Ferdinand 106. (5832) 
EGYSZERÜ asszonyt bizonyitvánnyal be 

felvétetik. Rosner órás, ékszerés, Cluj, 
Cal. Reg. Ferdinand 1í4. . (5835) 
FÉRFISZABÓT perfekt javitásokba, for- 

ditásokba és tisztitásokba fixfizetésre havi 
2000 azonnalra felvesz. Firma „Intim' Vlahuta. (P 5968) 
KÜLÖN szobát adok takaritás és mo- 

sásért, Str. Avram lancu 7. Horváth. EÉr- 
deklődni szerdán délután 4 órától. (P 5964) 
EGY értelmes fiu bőrdiszmüves tanuló- 

nak felvétetik. Weiner, Str. Regina Ma- 
ria 32. (P 5967) 
KERESÜNK ügynököket vagy ügynök- 

nőket, jó és állandó keresethez juthatnak. 
Timisoarai Segélyző Egyesület cluji fiók- 
ja, Str Iuliu Maniu 2. (T 1855) 
GYERMEKGONDÖZÖNÖT keresek azon 

nali belépésre. Cim a kiadóban. (5842) 

KÜLÖNFELEK 

BEVEZETETT PEKÜZLET 
gel családi okok miatt 
adó. Turda, Motilor 7. 

3 helyiség- 
azonnal bérbe- 

(VT 1827) 

képviseleteket, incassot, kereskedelmi meg- 
bizásokat vállalok. Turdamegye és város 
ra. Cimem: Frenkel sorsjegyiroda, Turda. 

éV 2760) 
NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé. 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet 3. ajtó 
MODERN szabászati tanfolyam kezdő- 

dik. Tanitva a legujabb japán, raglán 
snittkészités. Löwy Szalon, Cal. Regele 
Ferdinand 6., emelet. (5779) 
ELVESZETT pénztárca Weil Gábor név- 

Salon „Mimosa", Reg. 

EGY jóforgalmu kész üzlethez segitő 
100- 

LEGSZEBBEN, legolcsóbban, legkénye- 

(5826) 

névre 
ELVESZETT Budai Francisc 

ELVESZETT november 21-én délután 

Loc. Russu, 

ELVESZETT hétfőn reggel az állomástól 
fekete bőrkeztyü. 

ÉRTESITEM a mélyen tisztelt hölgy- 
levő 
Ba- 

(5836) 

KIADÓ LAKAS 

PINCE több helyiségből álló raktárnak 

(T 1824) 
KIADÓ sürgősen üzlethelyiség, szoba, 

RAKTAÁRHELYISEG kiadó Mihai Vitea 
Értekezni házmesternél. 
(5770) KET leányt keresek teljes ellátással kü- 

ö5789) 
KIADÓ azonnal szép tiszta szoba, kony- 

KÜLÖNBEEJÁRATU üres uccai szoba 

románul is tud. Cim a kiadóban. (5803) 

né Str. Wiison1!! 811) 
SZEGEDI Imre-féle füszerüzlethelyiség 

kiadó, Str. Pop-Cicio 81. (5813) 

intelligens 

jeligére a kiadóba. 

járónőnek felveszek. Str. Masaryk 25. Klein. (5834) 
JÓ családból való fiu órás tanulónak 

SPECIÁLIS CIKKEK TERJESZTEÉSET,! 

. 
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KÜLÖNBEJÁRATU elegánsan 
zott uccai szoba fürdőszoba haszn4 kiadó. Cal. Regele Ferdinand 41. Vo 

0 1 

PEKSEG, lakással üzlethelyiséggy1 
külön-külön is olcsón kiadó. Lustig 
Livezi 2. 

KÜLÖNBEJAÁRAÁTU butorozott 4 fürdőszobával kiadó. Str. Duca 3 emelet 4. 
NAPOS fekvésű butorozott szoba szobával, fürdőszobával kiadó. 

Cosbuc 3. 

k0, 
LAKAÁST KERES 

KENYERÜZLETNEK alkalmas he, öet keresek sürgősen. Deutsch, Cal, a 4 
E EGYEDÜLAÁLLÓ varrónő, jobb nál lakást keres varrásért. Cimeket: u zi varrónő" jeligére kiadóba kér, 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA ELI 
Udv 

ZINHAZ. ja 
I m 

Lán 
Kedd fél 9: Dela Lipinskaja egyetlen ei egel 

adóestje teljesen uj müűsorral. em 
Szerda fél 9: Sárgapitykés közlegény. (3 

zedszer.) 
Csütörtök fél 9: Érettségi. (Czopán H 

szinészi müködésének 30-ik évford, 
lóján. Előadás előtt a jubiláns üdvi 
lése a nyilt szinpadon. Főszereplőt 
Czopaán Flóri, Fényes Alice, Harma 
Jolan, V. Hegyi Lili, Paál Magda, Mi 
száros Béla, Tóth ÉElek, Tompa Sá 
dor, Szabados Árpád, Csóka Józs 
Nagy István, Lantos Béla stb.) 

Péntek fél 9: A Roninok kincse. (Kálla 
Miklós világhirü japán tárgyu szin. 
müve, zenével. Vásárhelyi Ziegl 
Emil eredeti japán stilü diszleteivel 
ragyogó uj kosztümökkel. Rendem 
Szabados AÁrpád. Vezényel: Schreibe 
Alajos. A balettet Tebán János tani. 
totta be. Főszereplők: Fényes Alio, 
Mária Éva, Paál Magda, Bázsa Éva 
Wojticzki Elvira, Nagy István, Téth 
Elek, Tompa Sándor, Mészáros Béa 
Réthely Ödön, Deésy Jenő, Jenei Ji. 
nos, Lantos Béla, Fülöp Sándor, Csó. ber 
ka József, Szabados Arpád, Csengei [őve! 
Aladár, Örvössy Géza, Dancsó György Ejjeli 
Perényi János, Gulácsy László stb r 
stb. Premier bérlet 14. szám.) Rege 

Szombat d. u. 5: Cigányszerelem. ár.: 
helyárakkal.) 

Szombat este 9: A Roninok kincse. (Má- 
sodszor. Rendes bérlet 14. szám. Iro- árási 
dalmi bérlet 8. szám.) égny 

et, a 

tnel 

Al 
tán, 

élye 
SZ( 
Az 
jákii 

égre 
10st 

mulv: 

(Olcsó 

Vasárnap d u. 3: Csárdás. (Olcsó hely- 
árakkal.) 

Vasárnap d. u. 6: A Roninok kincse. (Har- 
madszor.) 

Vasárnap este 9: Sárgapitykés közlegény. 
(Tizenegyedszer.) 

A kolozsvári Román operi 
műsora 

Szerda, november 24: Parasztbecsület és 
Bajazzok. " 

Péntek, november 26: Eladott menyasi n 
szony. 

Vasárnap, november 28-án (este): Nápasli 
de Sabin Dragoi. 

Hétfő, november 29: Három a kislány. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

CAPITOL MOZGÓ: Fehér rab- 
szolganők" (Ut Rió felé). Fősz. Nagy 
Kató és Pierre Richard Willm. Csak 
felnőtteknek! 

SELECT MOZGŐ: Diákszerelem, bája 
kis szerelmi történet az amerikai dk 
kok életéből, főszerepekben: Robe 
Taylor és Janet Gaynor. f URANIA MOZGŐ: Mimi, a gazdag embe! 
lánya, finom humoru amerikai Vif 
játék, főszerepekben a világhirü h 
rom Fritz fivér, Madeleine Carro 
Alice Fay, Dick Powell. e 

MUNKAS MÓZGŐ: Szenzációs filmsláge 
rek: I. Adelina. Társadalmi drámt 
Fősz.: Irene Dunne és Hugh Herbet 
- II. Kaland a bécsi udvarban. 
nés operett. Fősz.: Victor de Kowa 
Nagy Kató. - II. Journal. Csütörtök 

ked, 
Buc 

től: Örködnek a fegyverek. Fézi 
Anna Bella. II. Zonzon, Josephi 
Baker. ósze- 

ROYAL MOZGŐ: Orgonavirágzás. F fzi A 
replők: Jeanette Mc Donald és Nels mi 
Eddy. Előadások kezdete 2.30, 5, 1 sál 
és 9.30-kor. Számozott jegyelővétel a ne 

EDISON MOZGŐ: Váló ok. Katheri 20 
Hepburn, John Barrymoore. II. mi 
Diva. Eggerth Márta legjobb fln. l 
IIL Uj hiradó. Kezdete 3, 6, 9. He " 
árak 10 és 15 lei. 
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HIREK 
AnR: 1937. Nov. 24, Szerda. Róm. 

K. János, Emina. Prot. Johann. 

sf. Muc. Clement. Izr. 21 Kislev 

jdéki előfizetési áraink: egész évre 

0, fél évre 230, negyedévre 120, 

egy hónapra 40 lej. 

jócstét! 
G KÉT TANU IS 
Udvarló (csillagos, holdfényes estén 

lányhoz): Millió csillag legyen a ta- 

egelégszem két tanuval, de azoknak len elj 

t em kell feltétlenül az égen lenniök, jö- 

ny. (I 

in Fló 
Víord 
üdvő 

ereplőt 
larmai 

sZó SZERINT 

tán, elterülő ellenfeléhez odaugrik a 

ó és megkérdi: 

jau, Mi a baj? 
a Sán Semmi - nyögi a vesztes - csak 
Józsd élyen le vagyok sujtva. 

SZORGALMAS GYERMEK 

Az apa elégedetten veregeti meg a 

jákfia vállát: 

(Kálla) 
1 szin. 

Ziegle 
elea jól van fiacskám, örülök, hogy 

enden égre megemberelted magad. Látom, 

hreibe 
s tani. 
Alic, 
Én 

Tóth 
s Béla, 
1ei Já. 
, Csó- 
sengeti 
Työrgy 
ló stb, 

host is szorgalmasan számolsz. Milyen 

eladvány ez? 
Azt számítottam ki, mennyi idő 

hulva kezdődik a karácsonyi szünldő? 

Ügyeletes gyógyszertárak. Novem- 

ber 20-án, szombaton estétől 26-áig a 

övetkező gyógyszertárak teljesitenek 

ijeli szolgálatot: Dr. Hintz, P. Unirii; 

ir. Halász, P. Cuza-Vodá; Flohr, Cal. 

egele Ferdinmand és Diana gyógyszer- 

tolcsó ár, Jorga-ucca. 
a- Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 

1 Io.áráskutató intézet jelentése: Emelkedő 

égnyomás, szél, állandósult hőmérsék- 
hely: et, a hegyi vidékeken és északon fagy. 

(Har- NAP VAN MEG 
egény. a cluji Cigányzenészek tárgy- 

sorsjátékának huzásáig. Hu- 

eri zás november 25-én. Tiz érté- 

. kes tárgy kerül sorsolásra. Megte- 
kinthető a főbizományos „Corvin" 

let és kirakatában, Str. Regina Maria 1I. 

sSorsjegy ára 25 plusz 1 lej. Kapható 
nyasz- minden dohánytőzsdében és az ügy- 

nököknéll. 

ápasta 
kz Ha olcsón akar vásárolni, keresse fel 

y. a főposta baloldalán levő Somes áruház 
aAAAA dusan felszerelt raktárát, ahol női, férfi 

és gyermekharisnyákat, olcsó szvettere- 

e pamutokat, cérnákat és mindenne- 

n rövidárukat nagy választékban kap- 

pPénzt takarit meg, ha bucurestii pe- 
ab- 

Nag res ügyeiben ottani jogtanácsosunkat biz- 

Csak za meg és mindennem
ü bucurestii ügyé- 

vel megbizottunkhoz fordul. Felbélyeg- 
zett válaszboriték alapján azonnal intéz- 

einek Cim: Administratia „Jóestét!" 
leuresti, II. Str. Basarabia 23. ! 

mber z 

v egorsjegyárusitó megbizottainkat 

hi lelhivjuk, hogy legkésőbb november 
rr0 4-én este 8 óráig adják le az át- 

vett sorsjegyeket, mert 25-én már 
csak pénzben fogadjuk el. A cigány- [ 

szek sorsjegyrendezősége. 

Ze orsjegyek 25-én, már csak a fő- 
a itó Corvinnál kaphatók, Str. 

egina Maria 11. 

stla Megfosztották tanári állásától 
rai Imrét. Budapestről jelentik: 

magyar kultuszminisztérium fegyel- 
sáto izottsága megfosztotta tanári állá- 

Stefániai Imrét, a budapesti Ze- 

a mvészeti Főiskola tanárát, a neves 

mie írszteri el evá 
ely- latbaneri tisztviselő leányával kapcso- 

kinos erkölcsi botrány közép- 
Pontjába került. 

ja annak, hogy én mennyíire szere- 

nek az anyakönyvvezetői hivatalba 

muüvésznő megérkezett és ma este tartja 

egyetlen 
házban. Hatalmas érdeklődés előzi meg i 

ezt az estét, hiszen tudvalevőleg telje- 

sen uj, itt még soha nem hallott mü- 

sorral lép fel ma este Dela Lipinskaja. 

nokat énekel 5 nyelven, mig másik ré- 

zében hires szerelmes asszonyokat tol- 

Csütortokon este: Érciiseéi, Czopan Flóri 30 éves 
szineszi jubilcumá alhalmából 

az ünnepség, 

pályatársai és a különböző társadalmi 

egyesületek ünneplik Czopán Flórit és 

nyujtják át 
amelyekkel 
tenni az ünnepelt számára életének ezt 

pán Flórinak 30 éves szinészi müködé- 

sét bensőséges 

bohár mellett beszélhetett el a 

követelő gróf az ujságirókkal, majd re-
 

aoramüvészt, aki egy ... Rador je
lentése szerint 

aay: Nézze, én millió tanu helyett 

A boxbajnok jólirányzott horogütése Zsuloli ház logja ünn
epelni Dela Lipinskajat ma esi 

egyetlen ciőadócsijén a Magyar Szim 
mácsol korhü és pazar szinpompás jel- 
mezekben. Igy tehát a ma esti előadás 

nemesak a füleket, hanem a szemeket 

Dela Lipinskaja, a világhirü előadó- 

előadóestjét a Magyar Szin- 

Müűsorának egyik részében uj sanzo- 

A szinház kitünő komikájának, Czo- 

ünnep keretében tart- 

ják meg csütörtökön este, amikor az 

Érettségi kerül szinre, amelyben az ün- 

nepelt legkedvesebb szerepét, Szalkay 

nagyságát alakitja. 

Előadás előtt a nyilt szinen folyik 
le 

pénteken este: A 

Táviratot kapott a szinház igazgató- 

sága Kállay Miklóstól, A Roninok kin- 

cse cimü, világsikerüű darab szerzőj
étől, 

amelyben közli, hogy a péntek esti be- 

mutatóra ideérkezik. A hir olyan ha- 

tást váltott ki a szinészek körében, 

amely minden tekintetben előnyére 

fog válni az előadásnak. 

A hónapok óta tartó próbák folya- 

mán, már teljesen készen áll a darab, 

most már csak az utolsó simitásokat, 

javitásokat végzi Szabados Árpád, a 

darab rendezője. 
A szinház is meghoz minden áldoza- 

- Életjelt adott magáról a francia 

trónkövetelő. Genfből jelentik. Páris 

grófja, a nemzetközi sajtó képviselőit 

tegnap magához kérette, hogy közölje 

velük annak a kiáltványnak a szövegét, 

amelyben bejelenti a francia trónra va- 

ló igényét Franciaország népének. A 

kiáltványban a korporációs egyedura- 

lom mellett foglal állást. Amikor aztán 

az ujságirók összegyültek a trónköve- 

telőnél, megjelent a genfi rendőrség 

főnöke és Svájc semlegességére hivat- 

kozással felhivta Páris grófját, hogy 

tartózkodjék minden politikai akciótól 

Igy csak a fehér asztalnál pezsgős- 
trón- 

pülőgépen Belgiumba utazott. 

- Meghalt Clarnet. Bucuresti jelen- 

tés szerint az éjszaka egy órakor hirte- 

len meghalt Clarnet, a neves román 

publicista és ujságiró. 

HAZATELEPITIK A BULGÁRIAI 

tárgyalások indultak meg a török és 

bolgár kormányok között a Bulgáriában 

radt Alpár-hangverseny jegyeinek árát 

a pénztár visszatériti, tanácsos a jegye- 

ket a Dela Lipinskaja előadására be- 

cserélni, mert az esti pénztárnál aligha 

lesz valamire való jegy kapható. 

azeggkts. 

- A bemuitaton jelen icsz Hállat Miklós
, az iluszíris szerző - 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAA 
AAAA AAAA AAAAAAAAAAAAAAAAA 

Aki meg van hül- 
vevagu,láj aicjce, 

annmnait löltétlen 
nasználnia kcii 
aLEGJOBB 
CSILLAPITŐ 

szERT 

azban 

s ki fogja elégiteni. 
Tekintettel arra, hogy a januárra ma 

amikor az igazgatóság, 

azokat az ajándékokat, 

feledhetetlenné óhajtják 

a gyönyörü napját. 

Roninok kincse 

tot, hogy A Roninok kincse az idei sze- 

zon egyik legmagasabbrendü müvészi 

eseménye legyen Gyönyörü, uj kosz- 

tümök egész tömege és teljesen uj ja- 

pán stilü diszletek készülnek a darab- 

hoz, amely ilyenformán külsőségeiben 

is világvárosi nivóju lesz. 

Minthogy a 
világszerte nagy érdeklődést keltenek 

a japán nép és szellem iránt, A Ro
ni- 

pok kincse, amely éppen a japán vi
téz- 

séget és hősiességet tárgyalja, ebből a 

szempontból külön érdeklődésre is 
szá- 

mot tarthat. 

Elütötte a vonat a szekeret: öt 

Lodtz melletti kis község határában
 a 

ütött egy falusi szekeret. A szekérben 

tét vesztette. 

ban hosszabb ideje letaróztatott 

itélet nélkül kivégezték. 

- Ujabb 

dan ünnepségek alkalmából 

keleti háboru eseményei 

ermaber meghalt. Varsóból jelentik: Egy
 

vasuti átjárónál a berobogó vonat el- 

ölő öt ember a szerencsétlenségnél éle- 

- KIVÉGEZTÉK BUCHARINT. A 

párisi Liberté jelenti, hogy a Moszkvá 
volt 

népbiztost, Bucharint, miután nem si- 

került vallomásra birni, Sztalin egyenes 

utasitására minden birói tárgyalás és 

tömeges letartóztatások 

Palesztinában. Jeruzsálemből jelentik: 

A rendőrhatóságok tegnap ujabb töme- 

ges letartóztatásokat eszközöltek, köz- 

fük Farham Saadi sejket, a veszélyes 

agitátort, akit néhány hive rejtegetett. 

Ugyanakkor jelentik, hogy a transzjor- 

dániai emir közbenjárt az angol kor- 

mánynál, hogy a közeledő nagy Rama- 
engedé- 

ita c. GREEN 

Mire a jelenlevők feleszméltek, Kar- 

rel kapitány már a kijáratnál volt. 

A portás fel akarta tartóztatni, de a 

fiatalember félrelökte és kirohant az 

uccára. A megrémült portás még lát- 

hatta, hogy a menekülő beugrik a kint 

várakozó autóba. 
VIII. 

Daily Mail, nov. 30. 

Borzalmas merénylet az Edin- 

burghi gyors ellen. Ismeretlen 

tettesek ekrazitbombát helyeztek 

el a bothfordi viadukton. Kikül- 

dött tudósitónk részletes jelen- 

tése a katasztrófa szinhelyén. 

A sárgás köd oszladozott... A szél 

éles süvöltéssel nyargalt végig a mező- 

kön és vadul rázta az ablaktáblákat. Pa 

naszos hangja ezerféle változatban jaj- 

gatott, nyöszörgött és lármázott kürtő- 

Ben, mintha elkárhozott, nyomorult lel- 

kek viaskodnának a sötét, viharos éj- 

szakában... 
A 320-as őrház ablakaiból halvány 

fenysugár szürődött ki. Jim Stark, az 

öreg vasuti őr, hársfateát ivott. Ke- 

gyetlen nátha kinozta és félve gondolt 

arra, hogy nemsokára ki kell állania 

a sinekhez, mert a lámpajelzést le kell 

adnia az edingburghi gyorsnak... 

Az öreg Jim babonás ember volt és 

viharos éjszakákon mindig félt. Ilyen- 

kor gyermekkori mesék elevenedtek 

fel előtte, melyeket még apjától és 

nagyapjától hallott, akik szintén a vas- 

utnál szolgáltak annakidején... Külö- 

nös meséket tudott az öreg Jim a ha- 

lott mozdonyvezetőről, kinek lelke a 

félszemü fütőről, aki a szél szárnyán 

lovagolt és nagyokat kurjantott... Kü- 

lönös mesék voltak ezek és az öreg Jim 

rendületelnül hitt is bennük... 

Távoli mennydörgés hallatszott és 

egy-egy villám fénye megvilágitotta a 

kanyargó sineket. 
Az öreg Jim felizgatott képzelete 

rémképeket vetitett az éjszakába... Az 

eső megeredt és az egyre növekvő szél 

vadul csapkodta a vizcseppeket az ab- 

lak üvegéhez. A kisérteties fák kopár 

ágai furcsán hajlandoztak. 

Jim hunyorgatva bámult a kezében 

tartott órára. Félóra mulva már hallat- 

szik a „Repülő Skót" dübörgése és neki 

kinn kell állnia a zuhogó esőben, kezé- 

ben a jelzőlámpással. 

ÁAz óra egyhangu ketyegése olyan 

volt, mint a sziv lüktetése: tik-tak... 

Halk nyikorgást hallott és az öreg 

embernek ugy tetszett, hogy a kilincs 

lassan lenyomódik. Jim szája eszelős vi- 

gyorgássá torzult. Talán a csontvázem- 

ber lopakodik az ajtó körül?... A bor- 

zalom félelmetes zsibbadással kuszott 

végig tagjain... Remegő kezéből ki- 

esett az óra... Ketyegése megszünt... 

Mintha egy élőlénnyel kevesebb lett 

volna a kis szobában... A kilincs uj- 

ra megmozdult. Jim reszketve nyult a 

fiókba és kivette nagy szolgálati re- 

volverét... 1 

Az ajtó hirtelen kitárult, a huzat ma- 

gasra lebbentette a függönyt. A fehér 

vászon halotti lepelként csapkodott a 

szélben... A küszöbön két férfi állt. 

Vizhatlan csuklyájuk nedvesen csillo- 

gott. janzl 

Mit akarnak? - kérdezte az öreg 

ember és maga is megijedt, hogy hang- 

ja milyen idegenül és tompán csengett. 

Fel a kezekkel! - hangzott a vá- 

lasz. 1 
Jim megremegett, de keze görcsösen 

fogta a revolvert. Már-már elhuzta a ra- 

vaszt, de ez a lövés sohasem dördült el. 

Halk, csettenésszerü zaj hallatszott, az 

öreg ember szeme előtt tüzes karikák 

táncoltak... eszméletlenül zuhant a 

élő kétmillió török hazatelepitésére. ményekre. 
lyezzen amnesztiát a politikai cselek- 

í adlóra. 

(Folytatjuk.) 

kisértetvonat előtt lebegett és Benről, a 



s. oLpDAan 

Őnálló Hstával megy 
a választási harcba 

a szociáidemokrata párt 
(BUCURESTI.) 

Bánát, Bukovina és Beszarábia 

A szociáldemokrata 
párt országos főtanácsa vasárnap ülést Á , 1 tartott, amelyen részt vettek Erdély, déZŐ vVáltóort és for dalmi tiszíviselőt letartoóztatták kül- 
döttei is. Az ülésen pontosan foglal- 

, „lóestét!e 

(PREDEAL,) Tegnap reggel fél hét 
órakor a predeali vasuti állomáson ha- kotézztak e dk ügyével és ugy lálos kimenetelü vonatösszeütközés tör- mivel a demokratikus ellenzéki tént. Az Azuga felől jövő 3617. számu 

pártok egyikével sem sikerült meg- 
állapodást létesitenie, önálló lis- 
tával vesz részt a párt a válasz- 
tási harcban. Kolozsmegye listave- 
zetőjévé egyhangulag Titel Petres- 

cut jelölték ki. 
A szociáldemokrata párt megbizásából 
ma délelőtt Grigorovici Grigore, Titel 
Petrescu, Lothar Radaceanu és 
Flueras megjelentek Franasovici bel- 
ügyminiszter előtt és kérték, hogy te- 
gye lehetővé a szociáldemokrata 
részére választási gyülések megtartását, 
Egyben kérték a belügyminisztert, 
hogy minden eszközzel biztositsa a vá- 
lasztások szabad lefolyását. A szociál- 
demokrata párt főtanácsa egyébként a 
közeli napokban a válaszások ügyében 
kiáltvánnyal fordul az ország dolgozói- 
hoz 

- A biróság hireiből. A törvényszék 
I szekciója tegnap Sebesi Stefan mun- 
kás felett itélkezett, aki ujévkor ittas 
állapotban Lőrinczi Anna vendéglőjében 
botrányt okozott és verekedett. A tör- 
vényszék 2000 lej birsággal sujtotta, de 
az itélet végrehajtását 3 évre felfüg- 
gesztette - Ugyancsak verekedés 
miatt került az itélőtábla II. szekciója 
elé Boita Florea tordamegyei hezsdáti 
lakos, aki 1935. októberében Bondar 
Matei nevü szomszédját sulyosan meg- 
verte, ugy, hogy hetekig őrizte az 
ágyat. A törvényszék Boitat 5 havi fog- 
házzal sujtotta, ami ellen felebbezett, 
mig az itélőtábla a tárgyalás után az 
itélet-kihirdetést későbbre halasztotta. 
- Adományok. Köszönettel nyugtáz- 

zuk T. S. Szent Antal nevében bekül- 
dött 100 lei adományát, 
- Kedvezően alakulnak az állami 

bevételek. Az állami bevételek novem- 
ber első 20 napjában kedvezően ala- 
kultak Egyedül a pénzügyigazgatósá- 
goknál 1 milliárd 293 millió lej folyt 
be, az autonóm pénztárak bevétele 
nélkül. 
- HOSSU GÖR. KATH. PÜSPÖK 

20 ÉVES MÜKÖDÉSI JUBILEUMA. 
A kolozsvári gör. kath. egyházi szerve- 
zetek és intézmények meleg ünneplés- 
ben részesitették dr. Hossu Juliut, Ko- 
lozsvár-Szamosujvár gör. kath. püspö- 
két püspökségének 20. évfordulója al- 
kalmából. A görög kath. püspökség 
palotájának fogadó-termében dr. Aciu 
Alexandruné, a Román Nőegylet, Borza 
Anna, a kolozsvári Gör. Kath. Szövet- 
ség, Alexandru Hoarga lelkész a pap- 
ság nevében üdvözölték meleg elisme- 
réssel a kétévtizedes püspöki jubileu- 
mát ünneplő főpásztort. Az ünnepséget 
a gör. kath. szeminárium disztermében 
folytatták, ahol Gligore Strambu, a 
gör. kath. lelkészi akadémia dékánja 
üdvözölte Hossu püspököt, majd Ure- 
teanu theológus a fiatal lelkésznöven- 
dékek üdvözletét tolmácsolta. Hossu 
püspök meghatottan mondott köszöne- 
tet a személye és főpásztori tevékeny- 
sége iránt megnyilvánult elismerésért 
és kijelentette, hogy egyházáért és a 
haza érdekéért lankadatlan erővel fog 
dolgozni. 
- Ügyészségnek adták át a tolvajt 

és az orgazdát. Jelentettük, hogy né- 
hány nap előtt a hatóságok letartóztat- 
ták Balázs Sándor Chintaului-uccai fia- 
talembert, aki az Avram Jancu 17. sz. 
alatti kollégiumból bizonyos csöveket 
lopott el. Kihallgatása során Balázs azt 
mondotta, hogy a lopott holmit egy 
Fraenkel nevü kereskedőnek adta el, 
aki a rendőrség előtt azt mondotta, 
hogy nem emlékszik, hogy mikor és 
kitől vett ilyen csöveket. A rendőrség 
ezért orgazdaság vádjával Fraenkelt is 
őrizetbe vette és Balázszsal együtt 
mindkettőjüket átadta az ügyészség- 

Joan 

párt 

tehervonat, amely 34 vasuti kocsiból 
állott, a predeali vasuti állomás bejá- 
rójánál a 60. számu vágányon hibás 
irányitás következtében összeütközött 
az ott veszteglő másik tehervonattal. Az 
összeütközés rendkivül heves volt, a 
két mozdony egymásba furódott, 11 te- 
herkocsi darabokra tört, számos vagon 
pedig kisiklott a sinekből. 
A vasuti szerencsétlenségnek ha- 
lálos áldozata is van. Tanase Stan- 

börtönbüntetés 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A bünügyi 

osztály nyomozóinak végre sikerült el- 
fogniok a régóta lázasan keresett Erés 
József kolozsvári veszedelmes gonosz- 
tevőt, aki öt évre van elitélve külön- 
böző lopásokért. 

Ismeretes ugyanis az a nagyszabásu 
bélyeglopás, amely tavaly Aradon tör- 
tént. Ismeretlen tetteseek betörtek a 
város legforgalmasabb uccájában levő 
trafikba, ahonnan 115 ezer lej értékü 
bélyeget és néhány ezer lej készpénzt 
vittek el. A széleskörü nyomozásba 
közben a kolozsvári rendőrség bünügyi 
osztálya is bekapcsolódott, amelynek 
során Diosan és Pardi detektiveknek 
sikerült megtudniok, hogy a vakmerő 
lopás tettesei Erős József és Macsai 
István helybeli veszedelmes gonoszte- 
vőkkel azonosak, akiket hosszu hajsza 
után lefüleltek és megkezdték a kihall- 
gatásukat. Nevezettek azonban állan- 
dóan ártatlanságukat hangoztatták, de 
a házkutatások alkalmával Erős József 
Scarilor ucca 27. számu lakásán meg- 
találták a lopott bélyegek egyrészét, 
bent a szobában egy állvány alatt el- 
ásva, Most már a tárgyi bizonyitékok- 
kal szemben kénytelenek voltak tehát 
töredelmes vallomást tenni s a bünje- 
lekkel együtt átadták a helybeli ügyész 
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Hurokra került a többször 
Erős Józsci, akirc ötévi 

Halálos vasuti szerencsét- 
lenség a predeáli állomáson 
Eé vasuti intő meghalt - A szerencsétlenséget elő 

ciu, a 3617. számu vonat fütőjét az 
összetört vasuti kocsik romjai 

összelapitották. 
A szerencsétlen embert eszméletlen 
állapotban szállitották be a szinajai 
kórházba, ahol rövid idő mulva kiszen- 
vedett. A hatóságok és a vasuti vezér- 
igazgatóság is meginditotta a vizsgála- 
tot a vasuti katasztrófa ügyében. A 
vizsgálat során megállapitva Vintila 
Vasila váltóőr és Mateias forgalmi hi- 
vatalnok mulasztását, akik hibásan irá- 
nyitották a tehervonatot az elfoglalt 
hatodik vágányra - mindkettőt letar- 
tóztatták. 

messzökött 

vár 
Közben azonban Macsai egy őrizetlen 

pillanatban megszökött az egyik fog- 

hasonló módon Erős is 
az uj büntetőtörvény értelmében távol- 
létükben tartották meg a főtárgyalást, 
amikor is Macsai 2 évet, mig Erős há- 
rom évet kapott. Az itélet kihirdetése 
után a nyomozó hatóságok ujból tüze- 
tes nyomozást vezettek be az elitélt 
betörők kézrekeritésére és néhány hét- 
tel ezelőtt Erőst a tordai csendőrség 
el is fogta, de miközben az egyik 
csendőr bekisérte Kolozsvárra, az or- 
száguton ismét megszökött. A porul- 
járt csendőrt az elbocsátás veszélye is 
fenyegette. A kolozsvári rendőrség 
bünügyi osztálya azonban megigérte, 
hogy a szökevényt majd ismét kézre- 
keriti. Tegnap délután azután Erős 
Józsefet tényleg el is fogták Nagyvá- 
radon és erős fedezet alatt bekisérték 
a kolozsvári rendőrségre, ahonnan ma 
délelőtt két detektiv és négy szuro- 
nyos csendőr kiséretében átkisérték a 
törvényszék fogházába. 
Macsai azonban még mindig bujkál 

és az ő kézrekeritésére is nagy appará- 
tussal folytatják a nyomozást, annál is 
inkább, mert nem kevesebb, mint évi 7 
börtönbüntetés letöltése vár reá. 

ségnek. 

Guise herced irancia írónkövetelő kiáltlvánua : 

(PÁRIS.) A francia fővárosban ked- 
den délelőtt arról terjedtek el hirek, 
hogy Athenben sulyos zavargások tör- 
tek ki. A Figaro atheni jelentése alap- 
ján röviden beszámol a hirekről és 
megerősiti az atheni zavargásokról szó- 
ló hiradásokat anélkül, hogy közelebbi 
részleteket közölne vagy megirná, mi- 
lyen okból törtek ki a zavargások és 
milyen irányuak voltak? A lap utal ar- 
ra, hogy a görög király jelenleg Lon- 
donban tartózkodik és nincs kizárva, 
hogy forradalmi elemek a király tá- 
vollétét használják fel arra, hogy fel- 
forgató jellegü mozgalmakat szitsanak 
politikai jellegü céljaik megvalósitá- 
sára. : 

Rögtönitélő biróság elé... 

(JERUZSÁLEM.) Farhang Es Saidi 
sejknek, az arab forradalmárok egyik 
vezetőjének jenidi letartóztatása ugy 
történt, hogy az angol hatóságok óriási 
összegü hadisarc kivetésével és ház- 
sorok lerombolásával fenyegették meg 
az arabokat arra az esetre, ha nem 
árulják el a sejk rejtőzködési helyét, 
ami ezek után meg is történt. A sejk- 

nek. kel együtt három alvezére is fogság- 

Elhatároztam, hogu clioglalom atyáim 
örökségét: a irancia tírónt!" 
Magyar lapjelémtések szerimt: Halitax Berlinben tárgyal! 

az ott időző Darányival és Kányával - 
miniszter ceurópai kKörutra indul 

személy szerint kihez, még nem tudni. 

Delbes irancia külügy 

ba került, miután mindannyiuknál fegy 
vert találtak, rögtönitélő biróság elé 
állitják őket. ; 

A francia trónkövetelő kiáltványa 
(PÁRIS.) Guise herceg, Páris grófja, 

kiáltványt adott ki, amelyben kijelenti, 
hogy a monarchia helyreállitása ment- 
heti csak ki Franciaországot a sulyos 
politikai és gazdasági nehézségekből. A 
tizenkét oldalas kiáltvány igy kezdő- 
dik: „Elhatároztam, hogy elfoglalom 
atyáim örökségét: a francia trónt. A 
kiáltványban a továbbiakban arra utal, 
hogy miután a francia külpolitika az 
utóbbi időben sok balsikert ért el, a 
francia nép érdekében való volna a 
monarchia helyreállitása!"" 

Tárgyalt-e Halifax a magyar 
miniszterekkel? 

(BUDAPEST.) A Magyarság berlini 
tudósitója szerint vasárnap három cilin 
deres ur jelent meg az Adlon szálloda 
előtt. Ezek egyikében az ott összegyült 
tömeg Halifax lordot ismerte fel, aki 
felment a szállodában megszállott ma- 
gyar vendégek lakosztályába. Hogy 

magyar politikusokkal. 

házőr elől és nyomtalanul eltünt. Majd 
megszökött. Igy 

XI. évfolyam, 1937. NOVEMBEn , 

kereste fel. Az angol követség a 
gatás hirét se nem erősitette, 
cáfolta, csak annyit mondott az u 
iróknal, hogy felvilágositásadás 
illetékesebb a magyar követség k 
amelynek részérői cáfolták, hogy a 
fax tárgyalt volna a Berlinbe élke 

A német fővárosban ennek ellen 
erősen tartja magát a feltünő 
sággal elterjedt hir és vanő 1 
hogy a látogatás már csak azért 
történhetett, mert Halifaxnak az , 
deti tervek szerint a Göring-féle 
szaton a magyar politikusokial 
kellett volna résztvennie. Csak a 
maradt ez el, mert Halifax érkeg 
Berlinbe az első tervtől eltérően 
rábban történt meg. A világsajtó m 
is messzemenő et következtetéseket 
Halifax és a magyar politilkusok ú gyalásaihoz. 

Delbos utiprogrami 
(PÁRIS.) Hivatalosan közzételt Delbos utiprogramját, amely a köz kező: Dec. 3. Varsó, dec. 6. Krakkó da 8. Bukarest, dec. 11. Szabadka, dee 

Belgrád, azután Prága, majd dec 
Delbos utazásának a nemzetki politika szempontjából rendkivüli na 
jelentőséget tulajdonitanak. Varsóby 
állitólag Lengyelország és Csehszlovi 
kia megbékélését szeretné létrehoz 
de a lengyel sajtó ehhez nem sok 1 
ményt füz, Bukarestben pedig a m 
mán-francia barátság elmélyitésér, fog tárgyalni. De nagy várakozás 
tekintenek belgrádi tárgyalásai elé4 
melyekre vonatkozólag Sztojadinovi a belgrádi olasz és neémet követek 
már tájékoztatta. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAAAAM 

Hat kamarai és három 
szenátori választási iisi 
ettek le eddig Kolozsváro 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A napokbu 

megalakult a kolozsvári választási iro 
da a következőképpen: elnök: ar.I 
Decuscara, törvényszéki főelnők, bin 
elnöki rangfokozattal: dr. C. Pastei 
titkár: A. Ciuca törvényszéki főjegyző 
Ezideig hat kamarai listát tettek le.1 
Liberális nemzetipárti, amelyen még ( 
Emil Hatieganu szerepel Iistavezető 
ként. 2. A keresztény nemzeti párt 
élén dr. Sebastian Bornemissával. 
Mindent a hazáért párt, listavezető dt 
J. Banea. 4. Nemzeti parasztpárt, lista 
vezető dr. O. Prie. 5. Liberális-gheot 
ghista párt, élén Gh. Stral egyetem 
tanár. 6. Magyar Párt, listavezető dt 
gr: Bethlen György. Szenátusi lisfál 
hármat tettek le: 1. Nemzeti-liberáli 
párt, vezeti dr. A. Lapedatu. 2. Nem 
zeti-keresztény párt, élén dr. Aurl 
Hetco. 3. Nemzeti-parasztpárt, listave 
zető dr. O. Prie. A megyei tanácsvá ar 
lasztásokra csak a nemzeti-liberálisok ér 
tettek le listát, dr. A. Lapedatuval ti 
élén. v 
......... A 

gi 
- Köszönetnyilvánitás. Mindazon is 

merősöknek, rokonoknak, kik szeretel! 
édesapánk, illetve nagyapánk temetésél 
résztvettek és fájdalmunkat enyhitell 
igyekeztek, ezuton mondunk hálás kö 
szönetet. A gyászoló Páni család. 

: me 

- Vonatösszeütközés, amely 40 á a 
dozatot követelt. Newyorki jelentő ! 
szerint a kaliforniai San-Diegonál ké t 
vonat összeütközött. Negyven utas mé 
sebesült és közülük 9 halálán van. 

- Opris volt pénzügyi főtisztviselőt 
is visszahelyezték az állásába. A tábla 
ma tárgyalta a Pop Jonica pénzüsf 
igazgatóval és dr. Gavrus pénzügyi 10 

tisztviselővel együtt állitólagos vissz2 
élések vádjával ugyanakkor elbocsál 
tott Opris kolozsvári pénzügyi főtiszt 
viselőnek az állam elleni igényperét A 
tábla megállapitotta, hogy a pénzüs 
főtisztviselő elbocsájtása szabálytalan 

történt és ugyanugy, mint Pop Jez 
pénzügyigazgatót és dr. Gavrust, m 
Opris főtisztviselőt is rehabilitálta 

visszahelyezte állásába. 

Halifax állitólag Darányit és Kányát 
Avematett a lantulajdonos: MAYER ANTAL nyomdájának körforgólan, Clui-Kalnzamám 


